ДО УВАГИ ВИПУСКНИКІВ 11-Х КЛАСІВ ЗАГАЛЬНООСВІТНІХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ ТА ОСІБ, ЯКІ ОТРИМАЛИ ПОВНУ ЗАГАЛЬНУ СЕРЕДНЮ ОСВІТУ!

ДВНЗ “Херсонський державний аграрний університет” запрошує взяти участь у Всеукраїнській олімпіаді для професійної орієнтації вступників на основі повної загальної середньої освіти.
Олімпіада проводиться з метою виявлення обдарованих вступників, ознайомлення їх зі спеціальностями університету, професійної орієнтації та надання допомоги у виборі майбутньої професії, реалізації здібностей талановитих учнів, зацікавлення їх у поглибленні знань з навчальних предметів зовнішнього незалежного оцінювання та профільних дисциплін спеціальностей. 
Олімпіада проводиться відповідно до Положення про Всеукраїнську олімпіаду ДВНЗ “Херсонський державний аграрний університет” для професійної орієнтації вступників на основі повної загальної середньої освіти.

До участі в олімпіаді запрошуються учні випускних (11-х) класів загальноосвітніх навчальних закладів та особи, які отримали повну загальну середню освіту.
Олімпіада проводиться з таких навчальних предметів:

математика
біологія

хімія
географія
Участь в олімпіаді дає унікальну можливість отримати додаткові бали  – до 20 до одного з предметів сертифіката ЗНО при вступі у ДВНЗ “Херсонський державний аграрний університет” за спеціальностями:

101 Екологія
103 Науки про Землю

181 Харчові технології

183 Технології захисту навколишнього середовища
192 Будівництво та цивільна інженерія

193 Геодезія та землеустрій

194 Гідротехнічне будівництво, водна інженерія та водні технології

201 Агрономія
202 Захист і карантин рослин

204 Технологія виробництва та переробки продукції тваринництва

205 Лісове господарство

206 Садово-паркове господарство

207 Водні біоресурси та аквакультура

Олімпіада проводиться у два тури: дистанційний та очний.
ДИСТАНЦІЙНИЙ ТУР

Для участі у дистанційному турі необхідно: 

1.   Завантажити з сайту та роздрукувати файл з анкетою та завданнями з обраного предмету (предметів). Учасник Олімпіади може взяти участь у першому турі з декількох предметів.

2.   Заповнити анкету та виконати завдання.

3.   До 18 квітня 2018 року  надати завдання, вибравши один з трьох шляхів: 

- надіслати рекомендованим листом до університету з позначкою “Олімпіада” за адресою:  73006 Кафедра ботаніки та захисту рослин, ДВНЗ “Херсонський державний аграрний університет”, вул. Стрітенська, 23, м. Херсон, Україна
- зробити скановану копію або фотокопію та надіслати до 20 квітня 2018 року в електронному варіанті за адресою:  botanika@ksau.kherson.ua
- принести особисто за адресою: м. Херсон, вул. Стрітенська, 23, головний корпус ДВНЗ ХДАУ, кафедра ботаніки та захисту рослин, ауд. 125. Часи прийому з понеділка по п’ятницю з 1000 до 1400 
4.   Чекати на оголошення результатів дистанційного туру олімпіади на сайті університету. До другого туру допускаються учасники, які набрали не менше 75% балів на першому етапі.
ОЧНИЙ ТУР

Другий тур олімпіади відбудеться 10 травня 2018 року в ДВНЗ “Херсонський державний аграрний університет”.
Додаткові бали до одного із сертифікатів ЗНО нараховуються учасникам, які набрали не менше, ніж 90% балів в очному турі.

До місця проведення очного туру учасники Олімпіади прибувають самостійно або в супроводі вчителя, маючи при собі паспорт або свідоцтво про народження, учнівський квиток.
Довідки за телефоном: 0951729500 Чернишова Євгенія Олегівна 
