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Вступ
Додаткове вступне випробування для здобуття ступеня вищої освіти «Магістр» за спеціальністю 103 “Науки про Землю” проводяться з метою визначення можливості вступників засвоювати навчальні програми підготовки магістра. Випробування здійснюється шляхом оцінки рівня професійних знань, умінь та навичок вступників з використанням загальнодержавних методів комплексної діагностики.

Вступні випробування проводяться у формі тестування, що дозволяє перевірити сформованість відповідних теоретичних знань та практичних навичок.

На додаткове вступне випробування виносяться тестові завдання з наступних дисципліни освітньо-професійної підготовки бакалаврів за спеціальністю 103 «Науки про Землю»:
1. Геологія з основами геоморфології.
2. Управління земельними і водними ресурсами.

3. Картографія з основами топографії.

Тестове завдання для вступу складається з 25 запитань із комплексу фахових дисциплін. За характером формування відповідей використовуються завдання закритої форми, що представлені запитаннями, які потребують обрання однієї відповіді із запропонованого набору варіантів.

І. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕННЯ ДОДАТКОВОГО ВСТУПНОГО ВИПРОБУВАННЯ
1. Тривалість проведення додаткового вступного випробування – 60 хвилин.

2. Під час проведення вступних іспитів не допускається користування електронними приладами, підручниками, навчальними посібниками та іншими матеріалами, якщо це не передбачено рішенням Приймальної комісії.

3. Під час додаткового вступного випробування використовується шарикова або гелева ручка синього кольору.
4. Оцінювання знань проводиться за результатами відповідей відповідно до визначених критеріїв.
ІІ. ПЕРЕЛІК ТЕМ ТА РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА 
З НАВЧАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН, ЩО ВИНОСЯТЬСЯ НА ДОДАТКОВЕ ВСТУПНЕ ВИПРОБУВАННЯ

ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ «ГЕОЛОГІЯ З ОСНОВАМИ ГЕОМОРФОЛОГІЇ»
Тема 1. Земля в космічному просторі
Будова Сонячної системи. Класифікація планет Сонячної системи та їх загальна характеристика. Походження Сонячної системи та формування планети Земля. 

Тема 2. Будова та склад Землі
Форма та розміри Землі. Внутрішня будова Землі. Земні геосфери та ядро Землі. Щільність та тиск  в межах Землі. Магнетизм. Тепло Землі. Зміни температури з глибиною. Агрегатний стан речовини Землі. Середній хімічний склад Землі. Речовинний склад земної кори. Хімічний склад та поняття про кларки. Поняття про мінерали, їх генезис та класифікацію. Поняття про парагенезис. Магматичні гірські породи, їх структурні та текстурні особливості, класифікація. Осадові породи та їх класифікація.

Будова земної кори. Континентальний тип земної кори. Субконтинентальний тип земної кори. Океанічний тип земної кори. Субокеанічний тип земної кори. Рифтогенна земна кора. Будова та склад мантії та ядра.

Тема 3. Загальні відомості про рельєф
Деякі загальні питання геоморфології. Поняття "елемент рельєфу”, „форма рельєфу”, „тип рельєфу” їх зміст. Морфографічна характеристика рельєфу. Зовнішні риси рельєфу. Зовнішні риси рельєфу рівнинних і гірських областей. Морфометрична характеристика рельєфу. Наукове і прикладне значення морфографічних і морфометричних показників. Морфометричне картографування і його практичне значення. Генезис рельєфу. Основні поняття. Денудаційний і акумулятивний рельєф. Рельєф і корелятні відклади. Вік рельєфу. Основні методи його визначення. Фактори, що формують рельєф. Ендогенні і екзогенні агенти як провідні фактори рельєфоутворення. Властивості гірських порід і їх роль у формуванні рельєфу. 3в’язок рельєфу з геологічною структурою платформенних і орогенічних областей. Рельєф і клімат. Класифікація кліматів в залежності від їх ролі у формуванні рельєфу. Рельєф як результат взаємодії ендогенних і екзогенних сил. Висхідний і низхідний розвиток рельєфу. Вирівнювання рельєфу і етапність його розвитку. Поняття про пенеплен.
Тема 4. Процеси внутрішньої динаміки (ендогенні процеси)
Тектонічні рухи. Причини та наслідки тектонічних рухів. Сучасні та давні тектонічні рухи. Значення тектонічних рухів в формуванні рельєфу земної поверхні. Тектонічні дислокації. Складчасті та розривні дислокації. Класифікація складок. Класифікація розривних дислокацій. Горсти, грабени та рифти.

Основні структурні елементи земної кори та літосфери. Геофізична структура літосфери. Поняття про літосферні плити та їх різноманіття. Кордони літосферних плит. Класифікація кордонів. Поняття про континентальні та океанічні платформи, їх різноманіття. Структура давніх платформ та їх географічне поширення. Поняття про плити та щити. Масиви, синеклізи, антеклізи та авлакогени. Форми рельєфу платформ. Океанічні платформи їх структура, та переважаючі форми рельєфу.

Орогенні пояси та орогенезис на Землі. Поняття про орогенні пояси. Їх структуру та домінуючі форми рельєфу. Класифікація орогенних поясів за географічних положенням. Причини різноманіття орогенних поясів. Класифікація гірських систем за висотою. Найвищі гори Землі. Передгірні та міжгірні прогини. Геосинкліналі.

Ріфтогенез, його причини, стадії, наслідки та значення. Поняття про спредінг, його причини, стадії та наслідки. Палеомагнітні докази спредінгу. Рух літосферних пліт, його причини та наслідки. Поняття про субдукцію та колізію. Геодинаміка Землі. Поняття про слеби їх значення. Циклічність конвекційної циркуляції.

Перехідні зони та їх різноманіття. Поняття про перехідні зони та їх різноманіття. Причини виникнення перехідних зон. Активні перехідні зони, їх генезис, тектонічна та морфологічна будова. Класифікація активних перехідних зон. Пасивні перехідні зони, їх генезис, тектонічна та морфологічна будова. Мікроконтиненти, їх генезис та поширення по Землі.

Тема 5. Магнітні та сейсмічсні процеси

Магматичні процеси. Поняття про магматичні процеси, їх причини, наслідки та різноманіття. Поняття про вулканізм. Визначення вулканів та їх класифікація. Характеристика продуктів вулканічної діяльності. Категорії вулканів, їх характеристика та різноманіття. Географічне поширення вулканів. Вулканічні пояси, центрально-платформений  вулканізм. Планетарна система серединно-океанічних хребтів.

Сейсмічні процеси. Поняття про землетрус, його генезис та наслідки. Класифікація землетрусів. Поняття про гіпоцентр, епіцентр, сейсмічні хвилі, оцінювання землетрусів. Наслідки землетрусів. Поняття про цунамі, їх генезис, класифікацію, географічне поширення. Поняття про щілини та їх різноманіття. Системи щілин.

Тема 6. Процеси зовнішньої динаміки (екзогенні процеси)
Поняття про вивітрювання. Фізичне вивітрювання: температурне та механічне вивітрювання. Хімічне вивітрювання: окислення, гідратація, розчинення, гідроліз. Місце органічного світу в процесах вивітрювання. Кора вивітрювання. Сучасні та давні кори вивітрювання. Площинні та лінійні кори вивітрювання. Наукове та практичне значення дослідження кори вивітрювання. Корисні копалини в корі вивітрювання. Ґрунти та ґрунтоутворюючий процес.

Еолові процеси. Поняття про еолові процеси, їх генезис та наслідки. Руйнівна діяльність вітру: дефляція та корразія, денудаційні форми еолового рельєфу. Транспортна діяльність вітру та її види. Еолова акумуляція. Акумулятивні форми еолового рельєфу. Поняття про пустелі та їх різноманіття. Дефляційні пустелі. Акумулятивні пустелі.

Тема 7. Геологічна діяльність поверхневих та підземних вод

Геологічна діяльність поверхневих текучих вод. Делювіальні процеси. Геологічна діяльність тимчасових руслових потоків. Поняття про яри та яроутворення. Діяльність тимчасових гірських потоків. Геологічна діяльність річок. Поняття про ерозійні процеси та їх види. Донна та бокова ерозія. Транспортна діяльність річок. Поняття про алювій. Акумулятивна діяльність річок. Особливості поширення геологічних процесів в різних частинах річкової долини. Морфологія річкової долини. Спрямованість та циклічність розвитку річкових долин. Поняття про гирла річок. Морфологічне різноманіття річкових гирл та їх генезис. Розвиток річкових систем та рух вододілів. Корисні копалини пов’язані з діяльністю річок.

Геологічна діяльність підземних вод. Походження підземних вод. Типи підземних вод. Рух та режим підземних вод. Хімічний склад підземних вод. Карстові процеси. Поняття про карстові процеси та карстові форми рельєфу. Поверхневі карстові форми рельєфу. Підземні карстові форми рельєфу. Поняття про карстові печери, стадії розвитку карстових печер та її будову. Поняття про карстові утворення та їх різноманіття. Карстові печери України. Класифікація карсту. Найбільші карстової печери світу. Поняття про суфозійні процеси. Значення підземних вод.

Гляціальні та флювіо-гляціальні процеси. Причини утворення льодовиків. Типи льодовиків: гірські, материкові, проміжні. Режим та рух льодовиків. Коливання положення краю льодовиків. Геологічна та рельєфоутворююча діяльність льодовиків. Руйнівна діяльність льодовиків. Денудаційні форми льодовикового рельєфу. Поняття про морену. Класифікація морен. Транспортна діяльність льодовиків. Льодовикова акумуляція. Акумулятивні форми льодовикового рельєфу. Водно-льодовикові відкладення.

Геологічні процеси в мерзлій зоні літосфери. Загальні данні про мерзлотні гірські породи. Географічне поширення та потужність багатолітньомерзлотних гірських порід. Підземна крига. Підземні води зони мерзлоти. Кріогенні процеси. Термокарст. Процеси пучення. Полігональні утворення. Наледі. Кріогенні схилові процеси. Господарське значення областей поширення багатолітньомерзлотних гірських порід. 

Тема 8. Геологічна діяльність озер та боліт

Геологічна діяльність озер та боліт. Походження озерних котловин. Лімноабразія. Седиментація в озерах. Походження та типи боліт. Відкладення боліт. Практичне використання озерних та болотних відкладень. 

Гравітаційні процеси та їх типи. Водно-гравітаційні процеси. Гравітаційно-водні процеси. Підводно-гравітаційні процеси. Практичне значення дослідження гравітаційних явищ та заходи боротьби з ними. 

Тема 9. Геологічна діяльність морів та океанів

Геологічна діяльність морів та океанів. Загальні риси рельєфу та фізико-хімічні особливості Світового океану. Рельєф дна Світового океану. Підводні континентальні окрайки. Класифікація континентальних окрайок. Ложе Світового океану. Серединно-океанічні хребти. Поняття про епіконтинетальні та котловинні моря.

Берегові процеси. Поняття про берегову зону та домінуючі процеси розвитку. Визначення понять берег, пляж, зріз, підводний схил, узбережжя. Поняття про абразію, її причини, види та наслідки. Абразійні форми рельєфу. Поняття про прибережно-морські наноси. Поперечний та вздовж береговий перенос наносів. Потоки наносів. Поняття про акумуляцію в береговій зоні. Визначення понять пляж, коса, пересип, перейма, стрілка, бар.

Накопичення осадів у різних зонах Світового океану. Поняття про седиментацію. Осади прибережні або літоральні. Осади області шельфу або субліторальні (неритові). Теригенні осади, біогенні осади. Коралові рифи. Хемогенні та вулканічні осади. Осади материкового схилу та підніжжя (батальні). Підводні зсуви. Мулові потоки. Осади ложа Світового океану (абісальні). Накопичення осадів в лагунах та соленосних басейнах. Поняття про діагенез та катагенез. Поняття про фації.
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ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ 
«УПРАВЛІННЯ ЗЕМЕЛЬНИМИ І ВОДНИМИ РЕСУРСАМИ»
Тема 1. Історичні та соціальні передумови розвитку управління земельними ресурсами

Земельні ресурси як об’єкт управління. Історичні аспекти та сучасний стан управління земельними ресурсами в Україні. Світовий досвід передових країн світу з управління земельними ресурсами. Місце управління земельними ресурсами в контексті Концепції сталого розвитку.

Тема 2. Теоретичні основи управління земельними ресурсами

Поняття та мета управління земельними ресурсами. Сутність і зміст управління земельними ресурсами. Завдання, функції та принципи управління земельними ресурсами. Основні положення концепції сучасного управління земельними ресурсами. Система управління земельними ресурсами. 

Тема 3. Методи управління земельними ресурсами

Поняття методів управління земельними ресурсами. Загальні методи теорії менеджменту: організаційно-адміністративний, економічний, соціально-психологічний. Комплексні методи управління земельними ресурсами. Метод системного аналізу управління земельними ресурсами. Програмно-цільовий метод управління земельними ресурсами. Метод землевпорядкування управління земельними ресурсами. Метод моделювання при управлінні земельними ресурсами. Оцінювання методів управління земельними ресурсами.

Тема 4. Особливості управління земельними ресурсами різного цільового призначення і функціонального використання

Типізація (класифікація) земельних ресурсів як інструментарій управління. Категорії земель як об’єкт державного управління. Залежність цінності і інвестиційної привабливості земельних ресурсів від природно - ресурсного потенціалу. Типологія особливостей управління сільськогосподарським та несільськогосподарським землекористуванням. Управління використанням та охороною земель житлової та громадської забудови. Управління використанням та охороною земель лісового фонду. Управління використанням та охороною земель водного фонду. Управління використанням та охороною земель природно – заповідного і природоохоронного призначення.

Тема 5. Водні ресурси

Роль води в житті людини Оцінка запасів водних ресурсів. Класифікації води. Умови формування водних ресурсів. Водні ресурси України та особливості їх формування у часі і просторі. Схеми комплексного використання і охорони водних ресурсів: види, структура, методика розробки. Оцінка запасів водних ресурсів. Паспорт річки і структура, методика розробки.

Тема 6. Водогосподарські баланси.
Водні і водогосподарські баланси. Види водогосподарських балансів. Методика розрахунку складових водогосподарського будівництва. Методика визначення розподілу коштів на будівництво водогосподарського комплексу. 
Тема 7. Охорона водних ресурсів

Виникнення проблеми охорони водних ресурсів в контексті сталого розвитку держави. Сучасний санітарний стан поверхневих вод. Умови формування хімічного складу поверхневих вод. Джерела забруднення поверхневих вод: класифікація, нормування, характер впливу. Визначення концентрації забруднюючої речовини.. Самоочисна здатність поверхневих вод. Основи екології водних екосистем. Методики оцінки якості поверхневих вод. Методики оцінки ступеня забруднення поверхневих вод. Розрахунок концентрації забруднюючих речовин в водах водовідведення. Правила охорони поверхневих вод від забруднення стічними водами. Структура. Нормативи гранично допустимого скидання забруднюючих речовин та перелік забруднюючих речовин, скидання яких нормується. Розробка моделі забруднення поверхневих вод за басейновим принципом. Порядок розробки гранично допустимих скидів речовин у водні об’єкти. Розрахунок ГДС на прикладі моделі басейну річки. Розрахунок допустимої концентрації до скиду концентрації забруднюючої речовини. Розрахунок ефекту сумації. Санітарні правила і норми охорони поверхневих вод від забруднення. Гігієнічна класифікація малих річок за ступенем забруднення. Очищення стічних вод. Розрахунок необхідного ступеню очищення стічних вод. Методи очистки стічних вод, водовідведення. Проектування водоохоронних заходів. 

Тема 8. Боротьба з шкідливою дією води

Розвиток процесів водної ерозії. Вплив водної ерозії на екологічний стан довкілля. Визначення протиерозійних земельних фондів. Проектування протиерозійних споруд. Класифікація повеней. Розрахунок дамб обваловування.
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ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ
 «КАРТОГРАФІЯ З ОСНОВАМИ ТОПОГРАФІЇ»
Тема 1. Картографія, її предмет і методи. Структура картографії. Зв’язки картографії з іншими науками. 

Картографія як галузь науки, техніки і виробництва: визначення її суті. Наукові та практичні завдання картографії. Структура картографії. Картографія в системі наук. 

Тема 2.  Картографічні твори: систематизація і особливості змісту
Карта – особлива форма представлення знань про реальний світ і просторова модель дійсності. Карта та її властивості. Зміст карти. Елементи карти.  Атласи, глобуси та інші картографічні твори. 

Тема 3. Класифікація карт та інших картографічних творів
Класифікація карт та інших картографічних творів. Елементи карт і атласів. Географічні карти: визначення, структурні елементи, властивості, принципи класифікації. Класифікація карт за масштабом і просторовим охопленням. Класифікація карт за змістом. Складові елементи карт і атласів.

Тема 4. Геодезична і математична основа карт 

Земний еліпсоїд. Заміна земного еліпсоїда сферою. Системи координат. Геодезичні мережі. Масштаб карт. Картографічні проекції карт. Спотворення картографічного зображення. Класифікація проекцій. Класифікація проекцій за характером спотворень, за видом нормальної картографічної сітки. Властивості картографічних проекцій. Вибір проекцій. Математична основа карти, її призначення, елементи. 

Тема  5. Мова карти. Картографічні способи зображення
Картографічне зображення і його елементи. Картографічна семіотика. Мова карти. Картографічні умовні позначення, класифікація і застосування. Графічні засоби зображення об’єктів і явищ на картах.
Тема 6. Картографічна генералізація
Картографічна генералізація, її суть, чинники, види і шляхи. Особливості генералізації залежно від способів зображення тематичних явищ і характеру їх розміщення. Географічні принципи генералізації.

Тема 7. Основні поняття топографії

Топографія як частина науки «Геодезія», зв’язок з іншими науками. Історичний розвиток геодезичних та топографічних робіт. Відомості про геодезичну і землевпорядну служби України. Поняття про форму та розміри Землі. Еліпсоїд Красовського.
Тема 8. Орієнтування ліній

Поняття про орієнтування ліній на місцевості і плані. Істинні азимути. Зближення меридіанів. Магнітні азимути. Дирекційні кути. Румби. Зв’язок між ними. Зближення меридіанів, магнітне схилення. Орієнтування карти на місцевості.

Тема 9. Топографічні карти та плани  

Топографічна карта. Топографічний план. Профіль. Масштаби (числовий, іменований, лінійний, поперечний). Гранична та графічна точність масштабу. Класифікація топографічних карт і планів за їх масштабом. Розграфлення і номенклатура топографічних карт та планів. Умовні знаки топографічних карт і планів. Читання карт і планів. Позарамкове оформлення топографічних карт. Поняття про цифрову топографічну карту, фотоплан та ортофотоплан земної поверхні.

Тема 10. Топографічні зйомки місцевості

Поняття топографічної зйомки, класифікація зйомок за різними критеріями. Наземні та дистанційні зйомки. Способи знімання ситуації. Лінійні вимірювання на місцевості. Теодолітна зйомка. Кутова нев’язка та її розподіл. Абсолютні, відносні та умовні висоти. Нівелювання. Методи нівелювання.  Визначення перевищень. Оформлення плану топографічної зйомки.
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ІІІ. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ВІДПОВІДЕЙ ВСТУПНИКА
Критерії оцінки знань додаткового вступного випробування: 

«склав» – вступник правильно обґрунтовує варіативність рішень, володіє різносторонніми уміннями та навичками при виконанні тестових завдань; на основі знань теоретичного та практичного матеріалу дисциплін вірно обирає відповідь із запропонованих у тестовому завданні альтернативних варіантів. Правильно надав відповідь на більше як 60 % тестів; 

«не склав» – вступник надав правильні відповіді на менше ніж 60 % тестів.

Шкала оцінювання тестових завдань додаткового вступного випробування
	Оцінка знань
	Відсоток правильних відповідей
	Кількість правильних відповідей у тестовому завданні

	«склав»
	Більше 60%
	12-20

	«не склав»
	Менше 60%
	1-11
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