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Вступ

Додаткове вступне випробування для здобуття ступеня вищої освіти «Магістр» за спеціальністю 071 “Облік і оподаткування” проводиться з метою визначення можливості вступників засвоювати навчальні програми підготовки магістра. Для успішного засвоєння дисциплін передбачених навчальним планом підготовки фахівця із ступенем «магістр», а також для формування відповідних компетенцій абітурієнти повинні мати освітній ступінь «Бакалавр» чи «Магістр» за неспорідненими спеціальностями або освітньо-кваліфікаційний рівень «Спеціаліст» та володіти здатністю до засвоєння знань, умінь і навичок в галузі соціально-гуманітарних, загальноекономічних та економічних наук професійного спрямування. Обов’язковою умовою також є вільне володіння державною мовою. Випробування здійснюється шляхом оцінки рівня професійних знань, умінь та навичок вступників з використанням загальнодержавних методів комплексної діагностики.

Програма складається з 4-х змістових частин, кожна з яких відображає окремі компетенції, що інтегрують теоретичні знання та практичні навички з дисциплін передбачених програмою підготовки молодших спеціалістів, зокрема «Мікроекономіка», «Макроекономіка», «Бухгалтерський облік», «Фінансовий облік». Екзаменаційні білети мають за змістом міжпредметний характер. 
Вступне випробування проводиться у формі тестування, що дозволяє перевірити сформованість відповідних теоретичних знань та практичних навичок. Тестове завдання для вступу складається з 20 тестів із комплексу дисциплін загальноекономічної і фахової підготовки. За характером формування відповідей використовуються завдання закритої форми, що представлені запитаннями, які потребують обрання однієї відповіді із запропонованого набору варіантів.

Порядок проведення іспиту визначається положенням про приймальну комісію ДВНЗ «Херсонський державний аграрний університет».
І. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕННЯ ДОДАТКОВОГО ВСТУПНОГО ВИПРОБУВАННЯ
1. Тривалість проведення додаткового вступного випробування – 90 хвилин.

2. Під час проведення вступних іспитів не допускається користування електронними приладами, підручниками, навчальними посібниками та іншими матеріалами, якщо це не передбачено рішенням Приймальної комісії. 

3. Під час додаткового вступного випробування використовується шарикова або гелева ручка синього кольору.

4. Оцінювання знань проводиться за результатами відповідей відповідно до визначених критеріїв.

ІІ. ПЕРЕЛІК ТЕМ ТА РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА З НАВЧАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН, ЩО ВИНОСЯТЬСЯ НА ДОДАТКОВЕ ВСТУПНЕ ВИПРОБУВАННЯ

ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ «МІКРОЕКОНОМІКА»

Тема 1. Предмет і метод мікроекономіки

Еволюція мікроекономіки як окремого розділу економічної теорії. Мікроекономіка – розділ економічної теорії, що досліджує економічні процеси на рівні окремих господарюючих суб’єктів. Багатоаспектність теоретичного аналізу економічних систем. Проблема обмеженості ресурсів і необхідність вибору. Альтернативність цілей використання обмежених ресурсів і раціональність поведінки суб’єктів ринкових відносин.  Предмет курсу, особливості мікросистеми. Суб’єкти та об’єкти економічних відносин на мікрорівні. Домогосподарство. Ділова одиниця – фірма. Держава як регулюючий орган. Методологія мікроекономіки: загальнонаукові методи, граничний аналіз, моделювання (графічне, аналітичне, табличне). Нормативна і позитивна мікроекономіка. Мета, функції мікроекономіки. Взаємозв’язок з іншими дисциплінами.

Тема 2. Теорія поведінки споживача

Потреби, види потреб. Благо, економічні блага. Поняття корисності. Функція залежності між кількістю спожитого продукту та корисністю. Сукупна та гранична корисність. Закон спадної граничної корисності блага (перший закон Госсена). Вплив на поведінку споживача бюджетних обмежень і цін продукту. Сутність раціональної поведінки споживача та поняття “рівновага споживача”. Другий закон Госсена. Еквімаржинальний принцип досягнення раціонального вибору та рівновага споживача. Вибір споживача з ординалістських позицій. Припущення щодо вподобань споживача. Здатність споживача до ранжування альтернатив. Особливості аналізу функції корисності з ординалістських позицій. Криві байдужості (індиферентності) та їх властивості. Окремі випадки конфігурації кривих байдужості. Гранична норма заміщення благ. Вплив динаміки норми заміщення на форму кривої індиферентності. Карта індиферентності. Графічна інтерпретація взаємозаміщення та взаємодоповнення. Бюджетні обмеження і можливості споживача. Бюджетна лінія. Поняття «нахилу бюджетної лінії». Визначення нахилу бюджетної лінії та вплив на нього динаміки цін на блага. Вплив зміни доходу споживача на розміщення бюджетної лінії та процес споживання. Модель рівноваги споживача. Внутрішня і кутова рівновага. Рівняння рівноваги в ординалістській теорії. Вплив зміни доходу споживача на його поведінку. Графічний аналіз, побудова лінії «дохід-споживання». Нахил лінії як свідчення ставлення споживача до благ. Поняття «повноцінних» та «неповноцінних» благ. Крива Енгеля. Закони Енгеля. Реакція споживача на зміну цін товарів. Побудова лінії «ціна-споживання». Лінія індивідуального попиту споживача. Складові зміни загального обсягу попиту: ефект доходу та ефект заміщення. Одно- та різноспрямований вплив ефектів (за Слуцьким, за Хіксом). Парадокс Гіффена. Утворення «надлишку споживача» в результаті перевищення корисності товарів. Сукупний надлишок споживачів і формування ринкового попиту.

Тема 3. Попит і пропозиція, їх взаємодія

Поняття «попит». Закон попиту та його пояснення базовими положеннями теорії поведінки споживача. Функція попиту. Цінові та нецінові детермінанти попиту, графічна ілюстрація. Поняття «пропозиція». Закон пропозиції. Функція пропозиції. Аналіз змін пропозиції та величини пропозиції, графічне пояснення. Взаємодія попиту та пропозиції. Ринковий механізм встановлення рівноважної ціни та кількості продукту. Рівновага в короткостроковому та довгостроковому періоді. Практичне застосування аналізу рівноваги (встановлення мінімуму заробітної плати, стелі цін, податків, квот).

Тема 4. Теорія еластичності попиту і пропозиції

Еластичність попиту, її визначники. Концепції еластичності попиту (еластичність за ціною даного блага, за доходом, за ціною пов’язаного продукту). Залежність доходу продавця і цінової еластичності попиту. Еластичність пропозиції, її чинники та види (еластичність за ціною блага, за цінами факторів виробництва). Практичне значення концепції еластичності.

Тема 5. Фірма як суб’єкт ринкових відносин

Економічна природа фірми. Мета та місія фірми. Правові сторони організації фірми. Основні типи фірми, зорієнтовані на одержання прибутку. Класифікація фірм в залежності від форм власності. Переваги та недоліки. Малий, середній та великий бізнес. Нові форми підприємницької діяльності.

Тема 6. Мікроекономічна модель фірми

Мотивація поведінки фірми. Основні питання, що їх вирішує підприємство: що виробляти? як виробляти? для кого виробляти? Часові періоди у функціонуванні підприємства. Поняття оптимального та рівноважного стану підприємства. Фактори виробництва, їх групування. Поняття та параметри виробничої функції. Сукупний, середній та граничний продукт. Виробнича функція з одним змінним фактором та її графічне відображення. Правило спадної продуктивності змінного фактору виробництва. Умови розширення та згортання виробництва. Виробнича функція з двома змінними факторами. Ізокванта. Карта ізоквант. Взаємозамінюваність факторів виробництва. Гранична норма технологічного заміщення. Еластичність заміщення. Збільшення випуску за рахунок пропорційного нарощування обсягів ресурсів. Незмінна, спадна та зростаюча віддача від масштабу. Еластичність масштабу та її взаємозв’язок з еластичністю виробництва. Визначення оптимальної комбінації виробничих факторів за критеріями мінімізації витрат та максимізації випуску. Ізокоста. Карта ізокост. Поєднання графіку однакового продукту (ізокванти) та однакових витрат (ізокости). Рівновага виробника: графічний, алгебраїчний та економічний підхід. Розширення виробництва у коротко- та довгостроковому періоді.

Тема 7. Витрати і результати виробництва

Основні наукові теорії про цілі фірми. Економічні та бухгалтерські витрати. Поняття альтернативних витрат. Явні та неявні витрати. Витрати у короткостроковому періоді. Постійні та змінні витрати. Характер зміни витрат у короткостроковому періоді. Закон зростаючих граничних витрат (закон зниження дохідності). Криві короткострокових витрат, зв’язок між кривим загальних, середніх та граничних короткострокових витрат. Витрати у довгостроковому періоді. Еластичність факторів виробництва у довгостроковому періоді. Загальні, середні та граничні довгострокові витрати. Криві довгострокових витрат. Концепція мінімально ефективного розміру підприємства. Суть і види прибутку. Бухгалтерський, економічний та нормальний прибуток. Показники рівня прибутковості. Методика обчислення бухгалтерського та економічного прибутку. 

Тема 8. Ринок досконалої конкуренції

Ознаки та умови досконалої конкуренції. Кількість фірм, характеристика продукту, умови вступу до галузі та доступність інформації. Ринковий попит на продукцію за досконалої конкуренції. Ринкова поведінка фірми за досконалої конкуренції. Визначення оптимального обсягу випуску: два підходи. Пропозиція фірми у короткострокову  періоді. Графічна ілюстрація. Ринок досконалої конкуренції у довгостроковому періоді. Звуження мотивації діяльності підприємства. Рухомість ринкового попиту й пропозиції. Пропозиція фірми в довгостроковому періоді. Рівновага підприємства, галузі, ринку, механізм її підтримки. Ефективність ринку досконалої конкуренції.

Тема 9. Монопольний ринок

Модель «чистої монополії», її ознаки. Поняття «ринкова влада». Характеристики продукту на ринку за чистої монополії. Економічні, правові, адміністративні бар’єри до вступу в галузь. Джерела монополізму. Види монополій. Визначення ціни та обсягу виробництва монополістом. Крива попиту монополіста. Вплив на поведінку монополіста еластичності попиту. Пропозиція монополіста та її формування. Цінова диференціація та дискримінація. Рівновага фірми-монополіста у довгостроковому періоді. Досягнення та утримання ринкової влади. Аналіз поведінки реальних монополій. Економічні наслідки монополізації галузі. Порівняльна оцінка конкурентного та монопольного ринків. Державне регулювання монополії, антимонопольна політика.

Тема 10. Олігополія

Поняття «олігополії». Характеристики олігопольного ринку. Взаємозалежність фірм-олігополістів. Однорідність або диференційованість продукту. Бар’єри для вступу до галузі. Асиметричність ринкової влади олігополістів. Моделі олігополії. Олігополістична взаємозалежність і еволюція способу дій учасника ринку. Ринкові лідери та аутсайдери. Модель дуополії Курно та Бертрана як відображення ринкової поведінки початківця. Моделювання поведінки олігополістів за функціями їх реакції на ринкові зміни. Стратегія постійного співвідношення цін. Теорія ігор в моделюванні олігополії. Цінові війни. Таємні змови, мовчазні згоди та легальні угоди. Картелі. Нецінова конкуренція. Оцінка олігополістичного ринку. Ефективність олігополії у порівнянні з іншими ринковими структурами. Економічні наслідки олігополії. Можливості державного регулювання олігополії.

Тема 11. Монополістична конкуренція

Ознаки і поширення монополістичної конкуренції. Умови вступу до галузі. Нецінова конкуренція. Спосіб дій монополістичного конкурента. Еластичність попиту за монополістичної конкуренції. Визначення оптимального обсягу виробництва та ціни. Умова досягнення та підтримання беззбитковості в довгостроковому періоді. Суть та передумови нецінової конкуренції. Поглиблення диференціації продукту: позитивні та негативні наслідки. Вплив рекламної діяльності на обсяг виторгу та продаж.

Тема 12. Загальна характеристика факторних ринків. Ринок праці

Ринки факторів виробництва: структура та економічні функції. Попит на продукт та попит на фактори виробництва. Граничний продукт виробничого ресурсу. Виробнича функція, витрати виробництва та попит на фактори виробництва. Вплив різновиду структури ринку продукту на похідний попит. Похідний попит за досконалої конкуренції на ринку продукту. Індивідуальний та галузевий попит на фактори виробництва. Зміни величини попиту та зміни попиту. Еластичність попиту. Монопольний похідний попит. Функція монопольного похідного попиту. Структура ринків факторів виробництва та досягнення рівноваги. Конкурентні ринки факторів виробництва. Монопсонічна та монопольна влада на ринках ресурсів. Порівняння граничного виторгу та граничних витрат при залученні одного фактору виробництва. Вартісний граничний продукт та ціна фактора. Праця як фактор виробництва. Мобільність праці. Характеристика досконало конкурентного ринку праці. Граничний дохід виробника від найму праці. Обґрунтування рішення про найм. Формування індивідуального, галузевого та ринкового попиту на працю. Еластичність пропозиції праці для галузей з різною динамікою витрат на виробництво. Рішення працівника щодо праці та відпочинку: інструментарій ординалістської теорії. Ринкова пропозиція праці. Диференціація заробітної плати. Рівновага на ринку праці. Попит монополії на працю та монопольна рівновага. Прийняття рішення про найм на монопсонічному ринку. Контроль профспілок над пропозицією праці, рівнем заробітної плати та продуктивністю праці. Двостороння монополія та визначення рівня заробітної плати. Дискримінація на ринку праці.

Тема 13. Ринок капіталу. Ринок землі

Види ринків капіталу. Капітал як ресурс тривалого використання. Форми капіталу. Валові і чисті інвестиції. Рух капіталу та капітальні фонди. Норма прибутку. Поняття вибору у часі. Споживання та інвестиції. Уподобання у часі. Більша привабливість споживання теперішніх благ. Побудова бюджетного обмеження для випадку вибору обсягів споживання між теперішнім та майбутнім періодами. Оптимальний вибір. Поняття дисконтованої величини. Види процентних ставок. Реальна та номінальна процентні ставки. Рівень дохідності, прибуток на капітал. Показники теперішньої та майбутньої вартості у прийнятті інвестиційних рішень. Рівновага на ринку капіталу. Формування процентної ставки як рівноважної ціни капіталу. Особливості землі як фактору виробництва. Особливості формування пропозиції землі та попиту на землю. Фактори впливу на попит на землю. Рента. Ціна землі як капіталізована рента.

Тема 14. Загальна рівновага конкурентних ринків

Часткова та загальна рівновага. Етапи аналізу загальної рівноваги. Ефект зворотного зв’язку. Закон Вальраса. Необхідність і вигоди ринкового обміну. Поняття граничних норм заміщення для пар товарів, що обмінюються. Діаграма Еджворта. Ефективність при обміні. Крива контрактів. Парето-ефективний розподіл. Крива можливостей споживачів. Загальна рівновага за Парето. Розподіл виробничих ресурсів. Діаграма Еджворта. Крива виробничих контрактів. Рівновага виробника на конкурентному ринку факторів виробництва. Крива виробничих можливостей та ефективність випуску. Парето-оптимальний розподіл ресурсів.  Ефективність на конкурентних ринках товарів. Сукупна (зведена) ефективність конкурентних ринків. Причини обмеженості ринкового регулювання. Оптимум та квазіоптимум ринкової системи. Теорія загальної рівноваги та політика у галузі економіки добробуту. Критерії оцінки добробуту.

Тема 15. Функції держави у ринковій економіці

Роль держави в ринковій економіці: причини втручання в економічні процеси. Функції держави. Поняття громадських благ. Властивості громадських благ. Попит на громадські блага та їх ефективний обсяг. Забезпечення громадськими благами: можливості ринку та держави. Основи теорії суспільного вибору. Поняття про зовнішні ефекти. Суспільні та приватні вигоди (витрати). Шляхи коригування неспроможності ринку: податки та субсидії. Теорема Коуза. Зовнішні ефекти та права власності.
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ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ «МАКРОЕКОНОМІКА»
Тема 1. Макроекономіка як наука

Місце макроекономіки в системі економічних наук. Суперечність між суспільними потребами і економічними ресурсами — головна проблема макроекономіки. Зростання ефективності економіки як головне завдання макроекономіки. Об'єкт та предмет макроекономіки. Економічна система як об'єкт макроекономіки. Суб'єкти змішаної економіки. Механізм функціонування економіки як предмет макроекономіки. Позитивна та нормативна функції макроекономіки. Макроекономіка та економічна політика. Метод макроекономіки. Моделювання як основний метод макроекономічного аналізу. Припущення, екзогенні та ендогенні змінні макроекономічних моделей. Запаси і потоки як два види кількісних змінних.

Тема 2. Макроекономічні показники в системі національних рахунків

Система національних рахунків як нормативна база макроекономічного рахівництва. Методологічні принципи побудови системи національних рахунків. Основні категорії системи національних рахунків: додана вартість, інституційні одиниці, сектори, операції, рахунки. Основні макроекономічні показники. Валовий випуск та валовий внутрішній продукт (ВВП). Методи обчислення ВВП: виробничий, кінцевого використання, розподільчий. Валовий національний дохід та валовий національний дохід наявний. Особистий та після податковий дохід. Макроекономічні показники на чистій основі. Номінальний та реальний ВВП. Поточні та постійні ціни. Темп росту та темп приросту реального ВВП. Індекси цін. Інфлювання та дефлювання ВВП.

Тема 3. Ринок праці

Ринок праці та механізм його функціонування. Попит, пропозиція і ціна на ринку праці. Класична теорія ринку праці. Кейнсіанська теорія ринку праці. Теорія гнучкого ринку праці. Зайнятість та безробіття. Неповна зайнятість та рівень безробіття. Види безробіття: фрикційне, структурне, циклічне. Повна зайнятість, природне безробіття та потенційний ВВП. Закон Оукена та втрати економіки від циклічного безробіття. Державна політика зайнятості населення. Стимулювальна політика як метод зменшення безробіття та її інфляційні наслідки. Крива Філіпса про зв'язок між безробіттям та інфляцією в короткостроковому та довгостроковому періодах. Висновки кривої Філіпса для політики зайнятості. Державні програми сприяння зайнятості. Економічна нерівність та політика соціального захисту населення. Крива Лоренця як графічна модель фактичного розподілу доходів. Чинники, що викликають нерівність у доходах. Бідність та прожитковий мінімум. Державна система соціального захисту населення: соціальні гарантії, соціальна допомога, соціальне страхування.

Тема 4. Товарний ринок

Економічний кругообіг в умовах чистого ринку. Структура моделі економічного кругообігу. Взаємодія між домогосподарствами і підприємствами на ринку ресурсів. Взаємодія між домогосподарствами і підприємствами на ринку продуктів. Роль фінансових посередників в економічному кругообігу. Сукупний попит. Сутність сукупного попиту та його відмінність від однотоварного попиту. Крива сукупного попиту. Цінові фактори сукупного попиту. Нецінові фактори сукупного попиту та їх вплив на його криву. Сукупна пропозиція. Сутність сукупної пропозиції. Сукупна пропозиція на основі виробничої функції. Класична модель сукупної пропозиції. Кейнсіанська модель сукупної пропозиції. Короткострокова крива сукупної пропозиції. Зміна цін і реального ВВП на різних ділянках короткострокової кривої сукупної пропозиції. Нецінові фактори сукупної пропозиції та їх вплив на її криву. Сукупний попит — сукупна пропозиція як базова модель економічної рівноваги. Довгострокова та короткострокова рівновага. Збурення сукупного попиту та механізм відновлення рівноваги. Збурення сукупної пропозиції та механізм відновлення рівноваги.
Тема 5. Грошовий ринок

Механізм функціонування грошового ринку. Грошова пропозиція та грошові агрегати. Графік грошової пропозиції. Попит на гроші для угод, попит на гроші як активи та їх графічна інтерпретація. Модель грошового ринку. Порушення та відновлення рівноваги на грошовому ринку. Банківська система та грошова пропозиція. Основні функції комерційних банків. Банківські резерви. Банківський механізм розширення грошової пропозиції на основі депозитного мультиплікатора. Грошова пропозиція з урахуванням депозитних та готівкових грошей. Грошова база, грошовий мультиплікатор і грошова пропозиція.

Тема 6. Інфляційний механізм

Інфляція та її наслідки. Темп інфляції та його обчислення. Види інфляції залежно від її темпів. Інфляція попиту та інфляція витрат, передбачувана та непередбачувана інфляція. Стагфляція. Основні соціально-економічні наслідки інфляції.

Тема 7. Доходи і споживання домогосподарств

Функція споживання. Споживання як функція післяподаткового доходу. Середня схильність до споживання та заощадження. Гранична схильність до споживання та заощадження. Автономне споживання та чинники, які на нього впливають. Графіки споживання та заощадження.

Тема 8. Приватні інвестиції

Інвестиційна функція. Роль інвестицій в економіці. Відсоткова ставка як чинник інвестиційного попиту. Номінальна та реальна відсоткова ставка. Відсоткова ставка і чиста прибутковість інвестицій. Крива сукупного попиту на інвестиції. Чинники автономних інвестицій та їх вплив на криву інвестиційного попиту. Мультиплікатор інвестицій. Сутність мультиплікатора. Таблична модель мультиплікативного процесу. Модель простого мультиплікатора. Мультиплікативна зміна реального ВВП. Вплив інфляції на мультиплікативний ефект.

Тема 9. Сукупні витрати і ВВП

Сукупні видатки і рівноважний ВВП. Визначення рівноважного ВВП на основі методу «видатки—випуск», Фактичні та заплановані видатки. Модель «кейнсіанський хрест». Визначення рівноважного ВВП за методом «вилучення—ін'єкції». Система вилучень та ін'єкцій в економічному кругообігу. «Заощадження—інвестиції» як спрощена модель економічної рівноваги. Заплановані та незаплановані інвестиції. Ринок позичкового капіталу та його роль в забезпеченні рівноваги між заощадженнями та інвестиціями. Сукупні видатки і потенційний ВВП. Рецесійний розрив як наслідок дефіциту сукупних видатків. Графічна та математична інтерпретація рецесійного розриву. Інфляційний розрив як наслідок надмірних сукупних видатків. Графічна та математична інтерпретація інфляційного розриву.

Тема 10. Економічна динаміка

Циклічність як форма економічного розвитку. Сутність та структура економічного циклу. Види економічних циклів. Причини циклічних коливань. Індикатори циклічних коливань. Фактори економічного зростання. Виробнича функція. Трансформація виробничих факторів у продукт. Внесок окремих факторів у економічне зростання. Залишок Солоу. Економічне зростання на основі моделі AD-AS і кривої виробничих можливостей. Модель економічного зростання Солоу. Основні передумови моделі. Вплив запасу капіталу на економічне зростання. «Золоте правило» нагромадження як критерій максимізації рівня споживання. Вплив приросту населення на економічне зростання. Вплив технічного прогресу на економічне зростання. Висновки моделі Солоу.

Тема 11. Держава в системі макроекономічного регулювання

Кейнсіанська теорія як теоретична база державного регулювання економіки. Передумови виникнення кейнсіанської теорії. Критика кейнсіанцями класичного положення про державне невтручання в економіку. Основні положення кейнсіанської теорії про вплив держави на економіку. Держава в економічному кругообігу. Модель економічного кругообігу в умовах змішаної економіки. Відносини держави з іншими суб'єктами економічного кругообігу. Вплив держави на економічний кругообіг. Вплив держави на економічну рівновагу. Чисті видатки і трансформація функції споживання. Модель економічної рівноваги за методом «видатки—випуск». Державні та національні заощадження. Модель економічної рівноваги за методом «вилучення - ін'єкції».

Тема 12. Бюджетно-податкова політика в макроекономічному регулюванні

Дискреційна фіскальна політика. Стимулювальна та стримуюча фіскальна політика. Граничний коефіцієнт податків і складний мультиплікатор видатків. Мультиплікатор податків. Мультиплікативний вплив державних закупівель і чистих податків на реальний ВВП. Мультиплікатор збалансованого бюджету. Автоматична фіскальна політика. Автоматичні чисті податки як вмонтовані стабілізатори. Стабілізаційний вплив на економіку автоматичної фіскальної політики в умовах падіння та зростання виробництва. Ефект гальмування автоматичної фіскальної політики та необхідність її доповнення дискреційною політикою. Фіскальна політика з урахуванням пропозиції. Наслідки фіскальної політики на основі моделі «сукупний попит—сукупна пропозиція». Вплив зниження податків на ВВП згідно з теорією економіки пропозиції. Наслідки стимулювальної податкової політики для державного бюджету. Крива Лаффера про залежність між податковими ставками і податковими надходженнями до бюджету.

Тема 13. Державний бюджет, державний борг та управління ними в системі макроекономічного регулювання

Фіскальна політика та державний бюджет. Вплив фіскальної політики та циклічних коливань на державний бюджет. Фактичне, потенційне та циклічне бюджетне сальдо. Оцінка бюджетної політики в умовах повної та неповної зайнятості. Суперечність між стабілізаційною та бюджетною функціями фіскальної політики. Концепції збалансування державного бюджету. Джерела дефіцитного фінансування. Державний борг та ефекти витіснення. Емісійне фінансування бюджетного дефіциту та інфляція.

Тема 14. Монетарна  політика
Грошово-кредитне регулювання економіки. Монетаристська теорія як теоретична база монетарної політики. Кількісне рівняння як концептуальна основа монетаристської теорії. Передатний механізм монетарної політики. Основні методи монетарної політики. Вплив грошей, антиінфляційна функція.

Тема 15. Модель IS-LM

Модель IS-LM як імітація одночасної рівноваги на товарному та грошовому ринках. Обґрунтування кривої IS та її рівняння. Обґрунтування кривої LM та її рівняння. Модель IS-LM як аналітичний засіб макроекономічної політики.
Тема 16. Механізм зовнішньоекономічної діяльності

Платіжний баланс. Рахунок поточних операцій та його складові. Рахунок капітальних операцій та його зміст. Сутність та роль автономної статті «Помилки та упущення». Резервні активи як регулятивна стаття платіжного балансу. Модель платіжного балансу. Валютний курс. Форми котирування валютного курсу. Види валютного курсу залежно від режиму його формування. Односторонній та багатосторонній валютний курс. Номінальний та реальний валютний курс. Паритет купівельної спроможності. Попит і пропозиція як чинники валютного курсу. Зв'язок валютного курсу з платіжним балансом. Валютні системи в розвитку.

Тема 17. Зовнішня торговельна діяльність

Вплив зовнішньої торгівлі на ВВП. Економічна рівновага в умовах відкритої економіки. Чистий експорт як компонент сукупних видатків. Гранична схильність до імпорту та складний мультиплікатор. Вплив чистого експорту на ВВП.
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ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ «БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК»

Тема 1. Загальна характеристика бухгалтерського обліку

Облік як одна із функцій управління господарством. Зміст обліку (спостереження, вимірювання, і реєстрація господарських операцій). Вимірники, що використовуються в обліку (натуральні, трудові, вартісні). Види обліку (оперативний, статистичний, бухгалтерський, податковий). Закон України «Про бухгалтерський облік і фінансову звітність», національні стандарти бухгалтерського обліку – П(С)БО. Поняття про фінансовий і управлінський облік.

Тема 2. Предмет і метод бухгалтерського обліку

Визначення предмету бухгалтерського обліку. Об’єкти бухгалтерського обліку (активи, власний капітал, зобов’язання). Визначення активів. Необоротні та оборотні активи. Власний капітал (статутний капітал, додатково внесений капітал, нерозподілений прибуток). Зобов’язання підприємства (довгострокові і поточні). Види господарської діяльності підприємства (операційна, фінансова, інвестиційна). Зміст основної діяльності підприємства.

Тема 3. Методичні прийоми бухгалтерського обліку та їх використання на підприємствах

Визначення методу бухгалтерського обліку. Прийоми первинного спостереження. Прийоми вартісного вимірювання. Прийоми поточного групування і систематизації. Прийоми підсумкового узагальнення. Характеристика прийомів, що складають метод бухгалтерського обліку (документація та інвентаризація, рахунки і подвійний запис, оцінка та калькулювання, баланс і звітність).

Тема 4. Бухгалтерський баланс

Сутність і побудова бухгалтерського балансу Характеристика бухгалтерського балансу за змістом і формою (актив, пасив, стаття балансу). Структура балансу. Зміст статей балансу. Вплив господарських операцій на баланс. Порядок читання та аналізу балансу.

Тема 5. Рахунки бухгалтерського обліку, подвійний запис

Рахунки бухгалтерського обліку, їх зміст і будова. Метод подвійного запису. Синтетичні й аналітичні рахунки, їх взаємозв’язок. Узагальнення даних поточного бухгалтерського обліку. Принципи класифікації бухгалтерських рахунків. Класифікація рахунків за економічним змістом. Класифікація рахунків за призначенням та структурою. План рахунків бухгалтерського обліку.

Тема 6. Документування, інвентаризація

Документи як джерело первинної інформації. Вимоги до змісту і оформлення документів. Класифікація документів. Виправлення помилок в документах. Бухгалтерська обробка документів (перевірка, таксировка, групування, складання бухгалтерських записів). Документооборот і його етапи. Значення та порядок зберігання документів. Поняття та види інвентаризації. Порядок проведення і документальне оформлення інвентаризації
Тема 7. Оцінка і калькуляція в системі бухгалтерського обліку

Сутність та значення вартісної оцінки. Оцінка об’єктів обліку (активів та зобов’язань). Калькулювання у системі бухгалтерського обліку.

Тема 8. Облік основних господарських процесів

Методологічні засади обліку господарських процесів. Господарські процеси основної діяльності підприємства. Облік процесу постачання. Облік процесу виробництва. Облік процесу реалізації. Облік фінансових результатів.

Тема 9. Облікові регістри, техніка, форми та організація обліку на підприємствах

Поняття регістрів бухгалтерського обліку. Облікові регістри та їх класифікація. Правила ведення регістрів та їх зберігання згідно із Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні». Способи виправлення помилок в облікових регістрах. Форми бухгалтерського обліку. Зміст основних сучасних форм бухгалтерського обліку. Бухгалтерська звітність.

Тема 10. Облік основних засобів

Поняття і задачі обліку основних засобів. Класифікація і оцінка основних засобів. Облік наявності і надходження основних засобів. Поняття амортизації основних засобів. Методи розрахунку та облік амортизаційних відрахувань. Облік витрат на ремонт основних засобів. Облік вибуття основних засобів з підприємства внаслідок продажу, безоплатної передачі, ліквідації. Інвентаризація основних засобів.

Тема 11. Облік нематеріальних активів

Поняття нематеріальних активів та завдання їх обліку. Облік надходження і наявності нематеріальних активів. Класифікація і оцінка нематеріальних активів, організація синтетичного і аналітичного обліку. Облік амортизації нематеріальних активів. Облік вибуття нематеріальних активів.

Тема 12. Облік виробничих запасів

Поняття виробничих запасів та завдання їх обліку. Класифікація та оцінка в синтетичному, аналітичному обліку. Первинний облік виробничих запасів. Облік матеріалів на складах. Оцінка вибуття виробничих запасів зі складу різними методами (ідентифікованої собівартості, середньозваженої собівартості, ФІФО). Синтетичний та аналітичний облік виробничих запасів. 
Тема 13. Облік грошових коштів та дебіторської заборгованості

Поняття грошових коштів і розрахунків та завдання їх обліку. Облік касових операцій (первинні документи, касова книга, кореспонденція рахунків). Облік коштів на поточному рахунку в банку. Поняття і класифікація дебіторської заборгованості. Облік дебіторської заборгованості. Резерв сумнівних боргів.

Тема 14. Облік фінансових інвестицій

Економічний зміст та класифікація інвестицій. Поняття фінансових інвестицій. Синтетичний і аналітичний облік фінансових інвестицій. Методи оцінки фінансових інвестицій на дату придбання та на дату балансу.

Тема 15. Облік власного капіталу

Власний капітал, критерії визнання та види. Облік формування статутного (зареєстрованого) капіталу. Порядок формування окремих складових власного капіталу. Облік пайового капіталу. Облік додаткового капіталу. Облік резервного капіталу. Облік нерозподіленого прибутку (непокритих збитків). Облік неоплаченого та вилученого капіталу.

Тема 16. Облік зобов’язань

Поняття зобов’язань. Класифікація зобов’язань, методи їх оцінки на дату виникнення та на дату балансу. Рахунки синтетичного обліку зобов’язань. Облік розрахунків з постачальниками та підрядчиками. Облік кредитів. Облік розрахунків з бюджетом.

Тема 17. Облік праці, її оплати та розрахунків за страхуванням

Поняття та структура заробітної плати. Характеристика складових фонду оплати праці. Облік зобов’язань по розрахунках за виплатами персоналу. Облік зобов’язань за розрахунками  за єдиним соціальним внеском.

Тема 18. Облік витрат діяльності

Поняття витрат діяльності підприємства, їх класифікація (капітальні витрати, витрати майбутніх періодів, поточні витрати). Класифікація поточних витрат, критерії визнання. Рахунки синтетичного обліку витрат підприємства та їх характеристика. Облік витрат за елементами. Облік витрат операційної діяльності. Облік витрат фінансової та інвестиційної діяльності.

Тема 19. Облік доходів та фінансових результатів діяльності

Поняття фінансових результатів в роботі підприємства. Показники фінансових результатів роботи підприємства. Доходи від діяльності підприємства, критерії їх визнання і класифікація. Облік доходів від реалізації. Облік інших операційних доходів. Облік доходу від участі в капіталі. Облік інших доходів. Порядок визначення фінансових результатів підприємства за видами діяльності.

Тема 20. Фінансова звітність підприємства

Значення та класифікація звітності підприємства. Поняття та мета фінансової звітності. Склад, форми та порядок подання фінансової звітності. Побудова та порядок складання форм фінансової звітності.

Тема 20. Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку та звітності
Поняття міжнародних стандартів бухгалтерського обліку. Організація та функції Ради з міжнародних стандартів бухгалтерського обліку
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ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ «ФІНАНСОВИЙ ОБЛІК»

Тема 1. Загальні принципи організації фінансового обліку

Принципи організації бухгалтерського обліку відповідно до ЗУ «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні». Облікова політика підприємства. Організація роботи облікового апарату. Нормативно-правове забезпечення ведення бухгалтерського обліку.
Тема 2. Облік необоротних активів. 

Визнання, визначення та завдання обліку основних засобів. П(С)БО 7 «Основні засоби». Склад і класифікація основних засобів. Методи оцінки необоротних активів. Первинна документація руху основних засобів та закріплення їх у виробничих підрозділах. Синтетичний, аналітичний та інвентарний облік основних засобів. Методи нарахування амортизації необоротних активів та її облік. Облік нематеріальних активів. Поняття про капітальні інвестиції, їх види і завдання обліку. Облік будівництва підрядним і господарським способами. Облік придбання та виготовлення основних засобів, інших необоротних матеріальних активів, нематеріальних активів, придбання (вирощування) довгострокових біологічних активів. Синтетичний та аналітичний облік капітальних інвестицій.
Тема 3. Облік запасів. 

Економічний зміст запасів, їх класифікація та завдання обліку. П(С)БО 9 «Запаси». Методи оцінки запасів. Організація складського господарства і облік на складах. Первинний облік виробничих запасів. Аналітичний та синтетичний облік виробничих запасів. Економічний зміст готової продукції. Особливості оцінки продукції сільськогосподарського виробництва за П(С)БО 30 «Біологічні активи». Поняття, порядок визнання і види біологічних активів. Оцінка біологічних активів при первісному визнанні, інших надходженнях, на дату балансу. Синтетичний та аналітичний облік поточних біологічних активів. Первинний облік надходження, видачі і списання продукції рослинництва, тваринництва, промислових виробництв. Характеристика рахунків для обліку готової продукції. Кореспонденція рахунків та порядок ведення обліку готової продукції в бухгалтерії. 

Тема 4. Облік грошових коштів та дебіторської заборгованості. 

Економічний зміст і завдання обліку грошових коштів. Організація обліку касових операцій на підприємстві. Документальне оформлення касових операцій. Синтетичний і аналітичний облік касових операцій. Форми безготівкових розрахунків у господарському обороті України та платіжні інструменти. Облік коштів на поточному рахунку в банку в національній та іноземній валюті. Облік коштів на інших рахунках в банку. Облік інших коштів. Економічний зміст розрахункових операцій і завдання її обліку. Облік дебіторської заборгованості покупців, розрахунків за виданими авансами. Облік резерву сумнівних боргів. Нормативно-правове забезпечення розрахунків з підзвітними особами. Синтетичний та аналітичний облік розрахунків з підзвітними особами. Облік розрахунків за нарахованими доходами; розрахунків за претензіями; розрахунків з відшкодування матеріального збитку; розрахунків з іншими дебіторами 
Тема 5. Облік фінансових інвестицій. 

Суть поточних і довгострокових фінансових інвестицій, їх оцінка. Синтетичний та аналітичний облік поточних і довгострокових фінансових інвестицій.
Тема 6. Облік власного капіталу. 

Капітал та його складові. Визначення, визнання, оцінка та функції власного капіталу. Облік вилученого і неоплаченого капіталу. Облік статутного, пайового, додаткового, резервного капіталу, нерозподіленого прибутку (непокритого збитку). Синтетичний і аналітичний облік власного капіталу. Суть забезпечення майбутніх витрат та платежів. Облік забезпечення виплат персоналу. Облік додаткового пенсійного забезпечення та забезпечення гарантійних зобов’язань. 
Тема 7. Облік зобов’язань. 

Поняття, оцінка та види зобов’язань. П(С)БО 11 «Зобов’язання». Облік довгострокових позик. Облік довгострокових векселів виданих. Облік довгострокових зобов’язань за облігаціями, з оренди та інших довгострокових зобов’язань. Відстрочені податкові зобов’язання та їх облік. Синтетичний та аналітичний облік довгострокових зобов’язань Поняття, оцінка та види зобов’язань. Облік короткострокових позик, поточної заборгованості за довгостроковими зобов’язаннями. Облік короткострокових векселів виданих. Облік розрахунків з постачальниками і підрядчиками. Система оподаткування, сутність, принципи побудови. Загальнодержавні податки і збори. Єдиний податок. Податок на додану вартість. Податок з доходів фізичних осіб. Синтетичний та аналітичний облік розрахунків за податками і платежами. Облік розрахунків за іншими операціями. Облік доходів майбутніх періодів. Синтетичний та аналітичний облік короткострокових зобов’язань
Тема 8. Облік праці, її оплати та соціального страхування персоналу. 

Економічний зміст і завдання обліку праці та її оплати. Трудові відносини на підприємстві. П(С)БО 26 «Виплати працівникам». Склад фонду оплати праці. Первинний облік праці і порядок нарахування оплати праці. Первинний облік праці і порядок нарахування оплати праці. Порядок нарахування оплати праці за час відпустки. Порядок нарахування допомоги за час тимчасової непрацездатності.. Види і порядок утримань із оплати праці. Синтетичний та аналітичний облік розрахунків за виплатами працівникам. Види загальнообов’язкового державного соціального страхування. Єдиний внесок на загальнообов’язкове державне соціальне страхування. Синтетичний та аналітичний облік розрахунків з Пенсійним фондом.
Тема 9. Облік витрат діяльності підприємства. 

П(С)БО 16 «Витрати». Економічний зміст витрат та їх класифікація. Застосування рахунків 8 класу «Витрати за елементами». Загальна характеристика рахунків для обліку виробництва. Завдання обліку процесу виробництва. Облік допоміжних виробництв і машино-тракторного парку та визначення фактичної собівартості їх робіт і послуг. Облік та розподіл загальновиробничих витрат. Облік витрат і виходу продукції рослинництва, тваринництва і промислових виробництв. Порядок визначення собівартості продукції рослинництва, тваринництва і промислових виробництв. Облік витрат від первісного визнання біологічних активів і сільськогосподарської продукції. Загальні положення з обліку витрат діяльності. Облік адміністративних  витрат. Облік витрат майбутніх періодів. Облік витрат на збут. Облік витрат від реалізації оборотних активів, купівлі-продажу іноземної валюти, штрафів, пені, неустойок, списання дебіторської, кредиторської заборгованості.
Тема 10. Облік доходів і фінансових результатів. 

П(С)БО 15 «Дохід»: сутність доходу, його визнання, склад та оцінка. Первинна документація процесу реалізації продукції, робіт та послуг. Облік доходів від реалізації продукції, робіт, послуг. Організація синтетичного і аналітичного обліку. Облік доходів від первісного визнання біологічних активів і сільськогосподарської продукції. Облік доходів від реалізації оборотних активів, купівлі-продажу іноземної валюти, штрафів, пені, неустойок, списання дебіторської, кредиторської заборгованості. Облік доходів від фінансової діяльності, від участі в капіталі. Облік доходів від іншої звичайної діяльності. Поняття фінансових результатів та порядок їх формування. Облік фінансових результатів. Облік використання прибутку підприємства. Облік нерозподілених прибутків (непокритих збитків). Аналітичний і синтетичний облік фінансових результатів. Порядок закриття рахунку 79 «Фінансові результати» та відображення результатів діяльності підприємства на рахунку 44.
Тема 11. Звітність підприємств.

Фінансова звітність підприємства. Складання фінансової звітності підприємства за національними стандартами. Загальні вимоги до фінансової звітності. Склад та елементи фінансової звітності. Зміст, призначення та порядок подання балансу, звіту про фінансові результати, звіту про рух грошових коштів, звіту про власний капітал. Складання балансу. Відображення результатів діяльності підприємства у Звіті про фінансові результати. Відображення змін у власному капіталі у звіті про власний капітал.
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12. Фінансовий та управлінський облік за національними стандартами : Підручник / М.Ф. Огійчук, В.Я. Плаксієнко, М.І. Беленкова та ін. / За ред. проф. М.Ф. Огійчука. – 6-те вид., перероб. і допов. – К.: Алерта, 2011. – 1042 с.
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Інтернет-ресурси 

1. Офіційний веб-сайт Міністерства фінансів України. – Режим доступу : www.minfin.gov.ua 

2. Офіційний веб-сайт Верховної Ради України. – Режим доступу : www.zakon.rada.ua.
ІІІ. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ВІДПОВІДЕЙ ВСТУПНИКА
Критерії оцінки знань додаткового вступного випробування: 

«склав» – студент правильно обґрунтовує варіативність рішень, володіє різносторонніми уміннями та навичками при виконанні тестових завдань; на основі знань теоретичного та практичного матеріалу дисциплін вірно обирає відповідь із запропонованих у тестовому завданні альтернативних варіантів. Правильно надав відповідь на більше як 60 % тестів; 

«не склав» – студент надав правильні відповіді на менше ніж 60 % тестів.

Шкала оцінювання тестових завдань додаткового вступного випробування

	Оцінка знань
	Відсоток правильних відповідей
	Кількість правильних відповідей у тестовому завданні

	«склав»
	Більше 60%
	12-20

	«не склав»
	Менше 60%
	1-11
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