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ВСТУП

Фахове вступне випробування для здобуття ступеня вищої освіти «Магістр» зі спеціальності 101 «Екологія» призначене для комплексної перевірки знань вступників за всіма спеціальними дисциплінами, які вивчалися згідно з освітньо-професійною програмою з дисциплін фахового спрямування. 

На фахове вступне випробування виносяться тестові завдання з наступних дисциплін освітньо-професійної підготовки бакалаврів за спеціальністю                 101 «Екологія»: «Загальна екологія та неоекологія», «Моніторинг навколишнього середовища», «Екологічна безпека», «Екологія людини», «Техноекологія».

Кожне завдання вміщує програмний матеріал, що відповідає методичним вимогам і рекомендаціям Міністерства освіти і науки України щодо проведення вступних випробовувань у вищих навчальних закладах ІІІ–ІVрівнів акредитації.
Зміст програми фахового вступного випробування сформований таким чином, щоб виявити у абітурієнтів необхідні теоретичні знання екологічного світогляду, розуміння важливості збереження якості довкілля для функціонування біологічного різноманіття, необхідності раціонального використання природних ресурсів і екологізації усіх сфер людської діяльності.
Тестове завдання для фахового вступного випробування складається 28 запитань. 
І. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕННЯ ФАХОВОГО ВСТУПНОГО ВИПРОБУВАННЯ
1. Тривалість проведення фахового вступного випробування – 90 хвилин.
2. Під час проведення вступних іспитів не допускається користування електронними приладами, підручниками, навчальними посібниками та іншими матеріалами, якщо це не передбачено рішенням Приймальної комісії. 

3. Під час фахового вступного випробування використовується шарикова або гелева ручка синього кольору.
4. Оцінювання знань проводиться за результатами відповідей відповідно до визначених критеріїв.
ІІ. ПЕРЕЛІК ТЕМ ТА РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА З НАВЧАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН, ЩО ВИНОСЯТЬСЯ НА ФАХОВЕ ВСТУПНЕ ВИПРОБУВАННЯ

ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ «ЗАГАЛЬНА ЕКОЛОГІЯ ТА НЕОЕКОЛОГІЯ»
Тема 1. Загальна екологія. Екологія як наука 

Визначення, предмет, завдання і значення екології. Історичний нарис виникнення, становлення та розвитку екології як науки. Сучасний стан, структура екології, її зв’язок з іншими дисциплінами, роль в життісуспільства. Поняття про “загальну екологію”, у тому числі аутекологію, демекологію (популяційну чи демографічну екологію), синекологію (науку про екосистеми, у тому числі поняття “біосфери”). Роль вчення В.І. Вернадського про ноосферу для розвитку екології. Поняття про прикладні аспекти екології: охорона природи (довкілля); природокористування та екотехнології, економіка природокористування, соціоекологія та ін. Сукупність наукових методів дисципліни
Тема 2. Екологічні закони та методи досліджень в екології

Екологічні зв’язки, явища та процеси. Поняття про екосистему, моноценоз, демоценоз, біогеоценоз. Зміст екологічних законів, їх класифікація за М.Ф. Реймерсом. Системний підхід до досліджень в екології. Збір та обробка інформації, аутоекологічні, продукційні та популяційні дослідження.

Тема 3. Екологічні фактори та їх класифікація

Поняття про екологічний фактор. Закон мінімуму. Принцип екологічної толерантності, екологічна валентність виду. Земля як середовище життя: кліматичні, едафічні, біотичні та антропогенні фактори. Фактори водного середовища, вода, як екологічний фактор.

Тема 4. Екологія популяцій

Ієрархія популяцій. Поняття екологічної структури популяцій, чисельність і щільність популяції. Вікова, статева, етологічна структура популяцій. Просторова структура: розміщення організмів, ізоляція і територіальність. Динаміка чисельності, популяційні фази, поліморфізм, розселення. Регуляція чисельності популяцій.

Тема 5. Взаємовідносини організмів у популяціях та за її межами

Конкуренція, хижацтво, паразитизм, мутуалізм. Внутрішньовидова та міжвидова конкуренція. Цикл жертва-хижак, функціональні та чисельні реакції. Алелопатія. Редуценти і детритофаги. Коеволюція. Продуктивність і енергетика популяції. Потік енергії та матерії через популяцію. Продуктивність та експлуатація популяцій.
Тема 6. Основи синекології

Визначення біоценозу. Класифікація, структура і властивості біоценозів. Просторова неоднорідність біоценозів. Вертикальна та горизонтальна структура біоценозів. Закономірності просторового розміщення угруповань.
Тема 7. Біогеоценоз як природна система

Поняття, визначення, структура і динаміка біогеоценозу. Енергетика біогеоценозу. Потоки енергії в екосистемах та популяціях. Енергетична та екологічна продуктивність. Біохімічні кругообіги в біогеоценозах.

Тема 8. Сучасні уявлення про біосферу


Еволюція біосфери. Вертикальна та горизонтальна структура біосфери. Основні екосистеми біосфери. Енергетика біосфери. Потоки енергії та речовин. Енергетична класифікація екосистем. Вчення про ноосферу.

Тема 9. Геохімічні кругообіги в біосфері
Геохімічне середовище і геохімія живих організмів. Кругообіг речовин і хімічних елементів: вуглецю, азоту, фосфору, сірки. Кругообіг води.
Тема 10. Прикладна екологія.  Охорона повітряного середовища
Атмосфера землі. Глобальні екологічні проблеми: парниковий ефект, кислотні дощі, озонові дири, ядерна зима. Стан повітряного середовища в Україні. Стан повітряного середовища в Україні. Забруднення атмосфери. Заходи боротьби із забрудненням атмосфери.

Тема 11. Охорона гідросфери
Водні ресурси, їх використання та охорона. Антропогенні катастрофи на акваторіях. Шляхи зниження забруднення та відновлення екологічного стану гідроресурсів.
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ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ «МОНІТОРИНГ НАВКОЛИШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА»

Тема 1. Моніторинг як система спостережень і контролю, оцінювання та прогнозу стану навколишнього середовища
Предмет моніторингу навколишнього середовища. Зв'язок навчальної дисципліни з фундаментальними і спеціальними дисциплінами. Історія розвитку та становлення у світі й Україні.

 Основні завдання та схема моніторингу. Цілі і завдання екологічного контролю. Загальна класифікація деградацій компонентів навколишнього природного середовища. Інформаційна схема системи контролю стану навколишнього середовища. Характеристика блоків системи моніторингу: „спостереження", „оцінка фактичного стану", „прогноз", „оцінка прогнозного стану". Управління - "регулювання якості довкілля". Зв'язок між інформаційною системою моніторингу і системою управління.

Моніторинг як система спостережень за факторами дії та станом природного середовища. Класифікація факторів дії, стану і процесів, за якими встановлюються спостереження в межах системи моніториніу. Моніторинг як система оцінювання та прогнозу майбутнього стану довкілля. Критерії оцінки якості складових природного середовища. Основні методи прогнозу: експертної оцінки; екстраполяції та інтерполяції; моделювання і управління. Структура аналітичного прогнозу екологічної безпеки на основі комплексного моніторингу.

Сучасна методологія контролю забруднення і організація спостережень за станом природного середовища.
Основні завдання загальнодержавної служби спостережень і контролю. Принципи організації спостережень. Аналітичні методи спостережень за рівнем забруднення природного середовища. Поняття про граничнодопустимі концентрації викидів та граничнодопустимі навантаження. Методи і методики визначення якості вмісту обсягів забруднювальних речовин в об'єктах навколишнього середовища.

Тема 2. Класифікації систем моніторингу та характеристика їх складових
Класифікація станів навколишнього середовища та здоров'я населення і факторів впливу, які охоплюються системою моніторингу за Ю.А. Ізраель. Моніторинг на різних територіальних рівнях. Локальний, регіональний, глобальний моніторинг. Об'єкти спостережень. Класифікації моніторингу за І.П. Герасимовим, М.А. Голубцем.

Екологічний моніторинг та його завдання. Рівні та масштаби проведення спостережень. Фоновий моніторинг і його роль в оцінювані та прогнозі глобального стану біосфери. Програма фонового екологічного моніторингу. Речовини, що підлягають обов'язковому контролю.

Державний моніторинг навколишнього природного середовища в межах України. Система екологічного моніторингу (СЕМ) „Україна", характеристика її складових. Правові засади створення СЕМ „Україна".

Тема 3. Моніторинг атмосферного повітря
Передумови та організація моніторингу атмосферного повітря.
Джерела природного та антропогенного походження забруднення атмосферного повітря. Наслідки забруднення, які набули глобального характеру, антропогенні зміни хімічного складу атмосфери. Загальні вимоги до організації спостережень за забрудненням атмосферного повітря. Критерії якості атмосферного повітря. Розповсюдження шкідливих домішок в атмосфері і в системі атмосфера-гідросфера-літосфера-біосфера. Вплив і оцінювання ступеня шкідливості забруднення атмосферними викидами ґрунтів, рослин, організмів в агросфері. Системи служби спостережень. Умови встановлення постів спостережень. Види постів спостережень: стаціонарні, маршрутні, пересувні. Програми (повна, неповна і скорочена) та терміни спостережень.

Методи оцінки та прогнозу забруднення атмосферного повітря.
Аналітичні, експресні та автоматичні методи оцінювання забруднення атмосферного повітря, їх характеристика. Технічні засоби контролю забруднення атмосфери. Методи відбору проб атмосферного повітря для лабораторного аналізу. Схеми та принцип роботи приладів для відбору проб повітря. Газоаналізатори та їх характеристики. Метеорологічні спостереження під час відбору проб повітря. Автоматизована система спостереження та контролю атмосферного повітря. Пересувна лабораторія контролю якісного і кількісного складу шкідливих викидів в атмосферу.

Тема 4. Моніторинг поверхневих вод
Передумови та організація системи моніторингу поверхневих вод.
Сучасний стан поверхневих вод України. Природні та антропогенні джерела і види їх забруднення. Системи водозабезпечення і водовідвелення населених пунктів і промислових підприємств. Умови скиду стічних вод у водойми. Хімічний склад водних об'єктів у природних умовах. Антропогенні зміни у водних об'єктах. Основні завдання та організація роботи системи моніторингу поверхневих вод. Розподіл пунктів спостережень та динаміка чисельності гідрологічних постів на річках України. Мережа пунктів контролю поверхневих вод у різних країнах світу. Вимоги до мережі спостережень і контролю за якістю поверхневих вод. Стаціонарна, спеціалізована та тимчасова експедиційна мережа пунктів спостережень. Категорії пунктів спостережень, місця розташування контрольних створів.

Програми спостережень за станом поверхневих вод.
Програми спостережень за гідрологічними та гідрохімічними показниками: обов'язкова, скорочена 1, скорочена 2, скорочена 3. Строки проведення гідрохімічних робіт на пунктах спостереження. Методи та строки відбору проб. Основні гідробіологічні показники якості води. Програми спостережень: повна і скорочена. Правила відбору проб.

Прилади та системи контролю забруднення водного середовища.
Методи і технічні засоби оперативного контролю якості природних вод. Аналізатори контролю якості води. Автоматизована система контролю якості води. Засоби оперативного автоматичного контролю забруднення вод. Автоматична станція контролю якості води. Пересувні та стаціонарні гідрохімічні лабораторії. Центр обробки гідрохімічної інформації. Особливості моніторингу поверхневих вод користувачів води - промислових підприємств та сільськогосподарського виробництва як найбільшого споживача води.

Тема 5. Моніторинг стану грунтів

Наукові та організаційні засади створення ґрунтового моніторингу.
Сучасний стан ґрунтового покриву Землі та антропогенний вплив на нього. Загальний баланс земельних ресурсів світу. Основні завдання шодо збереження земельного фонду. Основні причини погіршення якості земель. Поведінка основних забруднюючих речовин у ґрунті. Об'єкти ґрунтового моніторингу. Постійні пункти контролю. Структура служби моніторинг ґрунтів.

Види ґрунтового моніторингу, критерії оцінки в грунтово-екологічному моніторингу.
Регіональні критерії граничнодопустимих навантажень на ґрунт і граничнодопустимих концентрацій різних забруднювачів. Основні характеристики ґрунтового покриву. Обов'язкові оціночні критерії. Процеси, показники і методи ґрунтового моніторингу за В.В. Медведєвим. Агрохімічний моніторинг. Методи дослідження основних макро, мікроелементів органічних сполук в агрохімічному моніторингу. Мікробіологічний моніторинг сільськогоcподарських земель.

Організація спостережень і контролю за рівнем забруднення грунтів.
Основні принципи спостережень за рівнем хімічного забруднення ґрунту. Основні завдання та види спостережень. Принцип розміщення точок відбору проб. Методи відбору проб. Організація спостережень та контролю за забрудненням грунтів пестицидами. Постійні та тимчасові пункти спостережень. Терміни відбору проб. Екотоксикологічний моніторинг засобів захисту рослин. Організація спостережень і контролю забруднення ґрунтів важкими металами. Встановлення території можливого забруднення ґрунтів важкими металами. Ключові ділянки, опорні розрізи, пункти і площадки відбору проб. Строки проведення робіт. Складання карт забруднення ґрунтів.

Тема 6. Біологічний моніторинг
Теоретичні основи біологічного моніторингу.
Біомоніторинг та біоіндикація. Інформативність системи біологічного моніторингу. Антропогенні стресори. Види біомоніторингу залежно від рівня організації живої речовини та відповідні до них рівні біоіндикації антропогенних стресорів. Реакції живого на антропогенний вплив. Види відхилення від норми у організмів і зміни, спричинені дією антропогенних чинників. Дія антропогенних стресорів на динаміку біогеопенозів, оцінювання біотичних структурних змін ландшафту.

Методи біологічного моніторингу.
Методи активного біомоніторингу на основі різних тест-об'єктів, тест-функцій та засобів вимірювання інформативних параметрів. Метод комплексної біоіндикації. Дистанційні і автоматичні методи спостереження. Діагностичний моніторинг. Структура моніторингу забруднення біоти. Принципи добору організмів для моніторингу. Особливості моніторингу забруднень біоти наземних, морських, прісноводних екосистем. Прогностичний моніторинг. Місце біотестування та екотоксикології у системі біомоніторингу. Методи виявлення біологічних індикаторів у цілях моніторингу. Глобальна біомоніторингова система біосферних ресурсів, їх мережа та завдання в Україні.

Застосування біологічного моніторишу у сфері сільськогосподарського виробництва. Біологічний моніторинг наслідків впливу антропогенних чинників на довкілля в агросфері. Біомоніторинг біорізноманітністі в агроеко-системах. Біомоніторинг заносних організмів. Система біомоніторингу в Україні.

Тема 7. Моніторинг меліорованих земель
Основні завдання та схема меліоративного моніторингу. Характеристика блоків схеми меліоративного моніторингу: „спостереження", „оцінка фактичного меліоративного стану осушених земель", „прогноз меліоративного стану осушених земель", „оптимізація меліоративного стану осушених земель". Визначення меліоративно-екологічного моніторингу. Оцінювання впливу осушення на буферні функції природних комплексів гідрологічного та геохімічного режиму. Вибір еталонних об'єктів. Обґрунтування раціонального комплексу досліджень. Методика спостережень і досліджень на еталонних водозаборах.
Тема 8. Моніторинг радіоактивного забруднення
Радіоекологічний моніторинг, його основні складові та завдання.
Джерела радіоактивного забруднення довкілля. Природна радіоактивність і характеристика радіонуклідів природного походження. Антропогенні джерела радіоактивного забруднення навколишнього середовища. Допустимі рівні вмісту радіонуклідів у продуктах харчування. Види радіоекологічного моніторингу: базовий, кризовий, науковий. Рівні вивчення радіоекологічного стану природно-техногенних систем. Головні завдання радіоекологічного моніторингу. Основні складові радіоекологічного моніторингу.

Системи і методи радіаційного контролю.
Радіометричні, радіохімічні та спектрометричні методи радіаційного контролю. Строки та норми відбору проб для дослідження на радіоактивність. Обстеження забруднених сільськогосподарських угідь та контроль за об'єктами ветеринарного нагляду. Основні показники радіоекологічного стану в агропромисловому виробництві. Способи визначення масштабів і ступеня радіоактивного забруднення сільськогосподарських угідь. Методи і правила відбору та підготовки проб до аналізу. Методи виявлення і реєстрація іонізуючого випромінювання, основні типи детекторів, їх характеристика.

Методи оцінювання і прогнозу забруднення сільськогосподарської продукції.
Шляхи надходження радіонуклідів до сільськогосподарської продукції. Міграція радіонуклідів трофічними ланцюгами. Оцінювання системи: грунт-рослина-тварина-людина, грунт-рослина-людина. Тимчасово допустимі рівні забруднення. Прилади індивідуального дозиметричного контролю. Коефіцієнти переходу радіонуклідів з ґрунту в рослину. Методи прогнозу рівнів забруднення: розрахункові, графічні.

Тема 8. Основи агроекологічного моніторингу
Поняття агроекологічного моніторингу, його мета і завдання. Компоненти агроекологічного моніторингу. Об'єкти, території і методи агроекологічного моніторингу. Підсистеми агроекологічного моніторингу: наукова і виробнича. Основні принципи організації полігонного агроекологічного моніторингу.

Тема 9. Соціально-екологічний моніторинг
Соціоекологічний моніторинг: визначення, зміст і значення для екологічних досліджень. Моніторинг демографічних проблем: народжуваність, інертність, природний приріст, міграції. Моніторинг стану здоров'я населення. Моніторинг екологічної освіти. Моніторинг соціальної забезпеченості і способу життя як показники екологічної грамотності населення. Методологічні основи соціально-екологічного моніторингу. Значення соціально-екологічного моніторингу в послабленні антропогенного тиску на довкілля.
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ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ «ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА»

Тема 1. Основні поняття та визначення екологічної безпеки Екологічна безпека як складова національної безпеки України
Мета і завдання екологічної безпеки. Взаємозв'язок екологічної безпеки з іншими науками: управлінням, економікою природокористування, екологією, екологічним правом, екологічною економікою, міжнародним правом. Історія становлення поняття "екологічна безпека". Понятійно-категоріальний апарат екологічної безпеки. Основні елементи екологічної безпеки. 
Тема 2. Екологічні закони та головні принципи екологічної безпеки Екологічні закони та головні принципи екологічної безпеки 

Екологічна безпека та її головні риси. Основні критерії екологічної безпеки. Типологія надзвичайних ситуацій і груп факторів, що визначають рівень надзвичайної ситуації. Визначення "критичних" об'єктів і процесів оцінки ризику. Безпека розвитку сучасного суспільства. 
Тема 3. Екологічна безпека та державний контроль у галузі охорони довкілля 
Забезпечення екологічно та техногеннобезпечних умов життєдіяльності громадян і суспільства та збереження навколишнього середовища як пріоритетні напрями державної політики в екологічній сфері. Фактори, що становлять загрозу екологічній безпеці України: антропогенне порушення і техногенна перевантаженість, нераціональне використання природних ресурсів, складність подолання негативних соціально-економічних наслідків Чорнобильської катастрофи. Контроль за здійсненням заходів щодо забезпечення національної безпеки. Поширення екологічних знань. Діяльність громадських організацій екологічного спрямування. 
Тема 4. Екологічна політика та проблеми захисту довкілля 
Основні напрями державної політики з питань екологічної безпеки. Законодавча база України з екологічної безпеки. Повноваження та основні функції суб'єктів забезпечення національної екологічної безпеки. 
Тема 5. Система управління навколишнім природним середовищем 
Система управління навколишнім середовищем (СУНС) згідно вимог стандартів серії ІSО 14000, узагальнена модель СУНС, елементи системи управління, рівень деталізації та складності СУНС, програми управління довкіллям, основнi поняття у сфері забезпечення якостi та настанов щодо вибору i застосування стандартiв з систем якостi. 
Тема 6. Основні положення і визначення екологічної безпеки та охорони довкілля
 Конференція ООН з питань навколишнього середовища та розвитку в Ріо-де-Жанейро в 1992 р., Принцип 13 Декларації про навколишнє середовище та розвиток, “Порядок деннийу на XXI століття”, Хартія Міжнародної торгової палати про підприємницькі принципи сталого розвитку, Національні системи моніторингу довкілля. Основні терміни визначення і положення охорони довкілля. 
Тема 7. Екологічні механізми природоохоронної діяльності природокористування в Україні 
Основні групи екологічних правових норм в Україні: природоохоронні, регулювання раціонального використання природних ресурсів, такі, що забезпечують еколого-безпечні відносини в державі. Земельне, надрове (гірниче), лісове, водне законодавство України. Законодавство про тваринний і рослинний світ. Правове регулювання реалізації екологічного управління в Україні та шляхи його вдосконалення. 
Тема 8. Стан екологічної безпеки України 
Сучасна екологічна ситуація в Україні. Забруднення вод. Забруднення атмосферного повітря. Забруднення грунтів України. Тверді відходи. 
Тема 9. Аналіз ризику – методологічна основа для розв’язання проблем безпеки людини та довкілля 
Визначення та формалізація терміну "ризик". Екологічний аспект ризику. Методологія оцінки ризику. Ідентифікація факторів ризику. Оцінка ризику. Управління ризиком. Ризики техногенної природи. Щільність аварій і шляхи зниження ризику виникнення небажаних технічних ситуацій. 
Тема 10. Ідентифікація загроз екологічній безпеці України (зовнішні і внутрішні загрози) 
Зовнішні загрози. Глобальні екологічні проблеми. Регіональні воєнні конфлікти Внутрішні загрози. Надзвичайні ситуації природного характеру. Надзвичайні ситуації техногенного характеру. Екологічний тероризм. Екологічні конфлікти. Радіаційна безпека та наслідки аварії на ЧАЕС. Неефективне використання природних ресурсів. 
Тема 11. Ідентифікація загроз екологічній безпеці України (нетрадиційні загрози та кількісні оцінки загроз) 
Нетрадиційні загрози. Космічного походження. Ракетно-космічного походження. Нові «екологічні» захворювання. Геопатогенні зони. Загроза розміщення в Україні екологічно небезпечних виробництв і технологій. Визначення та кількісні оцінки внутрішніх загроз екологічній безпеці України.
Тема 12. Екологічна безпека України та проблема нормування 
Екологічна безпека й екологічне нормування. Практичне застосування та стан санітарно-гігієнічного нормування в Україні. Стратегія впровадженя екологічного нормування в Україні. 
Тема 13. Пріоритети державної політики щодо нейтралізації загроз екологічній безпеці України 
Економічний аспект екологічної безпеки. Організаційно-управлінський аспект екологічної безпеки. Технологічні аспекти екологічної безпеки. Юридичні аспекти екологічної безпеки. Наукові аспекти екологічної безпеки. Гуманітарний аспект екологічної безпеки. 
Тема 14. Система інформаційного обслуговування охорони довкілля 
Особливості інформаційної системи в галузі екологічної безпеки. Синтетичний характер інформації. Аналітичний характер інформації.Оперативний характер інформації. Шість етапів збору інформації з охорони атмосферного повітря від забруднення.Збір і обробка екологічної інформації Інформаційне обслуговування охорони атмосфери.
Тема 15. Державне управління екології та природних ресурсів в областях, містах України, екологічний контроль у пунктах пропуску через державний кордон 
Державне управління екології та природних ресурсів в областях, Основні завдання управління, структура управління.Основні завдання служби екологічного контролю в прикордонних пунктах, служба екологічного контролю, державні інспектори служби екологічного контролю. 
Тема 16. Регіональний аспект екологічної безпеки України: оцінка ризику
Інтегральні оцінки загроз екологічній безпеці регіонів України. Кластерний аналіз регіонів України за показниками головних загроз екологічній безпеці України. Екологічний чинник та соціально-психологічна напругарегіонів України (кількісні оцінки). Інтегральні оцінки ризику екологічній безпеці регіонів України. Оцінка ризику збитку життю і здоров`ю людини. Оцінка ризику матеріальних збитків. Інтегральний показник небезпеки регіонів держави. Тема 18. Ієрархічна модель системи екологічної безпеки України: кількісні оцінки пріоритетів Принцип ідентичності та декомпозиції системи екологічної безпеки України. Принцип дискримінації та порівняльних міркувань у системі екологічної безпеки України. Синтез пріоритетів системи екологічної безпеки України. Локальні пріоритети екологічної безпеки України. Принцип синтезу. Глобальні пріоритети екологічної безпеки України.

Тема 17. Ієрархічна модель системи екологічної безпеки України: кількісні оцінки пріоритетів 
Принцип ідентичності та декомпозиції системи екологічної безпеки України. Принцип дискримінації та порівняльних міркувань у системі екологічної безпеки України. Синтез пріоритетів системи екологічної безпеки України. Локальні пріоритети екологічної безпеки України. Принцип синтезу. Глобальні пріоритети екологічної безпеки України.
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ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ «ЕКОЛОГІЯ ЛЮДИНИ»
Тема 1. Вплив фізичних параметрів Землі на людський організм

Вплив фізичних полів Землі на стан здоров’я людини. Поняття про геомагнітні полюси, магнітну напруженість, магнітні бурі, біопатогенні зони.

Вплив геліомагнітного та електромагнітного випромінювання на організм людини. Класифікація джерел електромагнітного випромінювання за впливом на людину.

Залежність конституції тіла і расових особливостей людини від кліматогеографічних умов.

Тема 2. Закономірності впливу факторів природного середовища на живі організми
Екологічні фактори. Загальні закономірності їх впливу на живі організми. Абіотичні фактори, їх характеристика. Біотичні фактори. Основні типи біотичних взаємозвязків. Антропогенні фактори, їх характеристика. Поняття про ресурси та умови середовища. 

Загальні закономірності впливу екологічних факторів. Сила дії фактора. Оптимум і пессімум. Критичні точки. Екологічна валентність виду. Головні екологічні закони, принципи і правила. Поняття про екосистеми (А. Теслі). Класифікація та основні елементи екосистем. Вчення про біогеоценози (В.М. Сукачев). Енергетичні взаємовідношення в екосистемах. Ланцюги живлення, харчові мережі  та трофічні рівні. Біологічна  продуктивність. Первинна і вторинна продукція. Екологічні піраміди. Поняття про біосферу. Основні компоненти біосфери за В.І. Вернадським. Фізико-хімічні умови існування живої матерії в біосфері.

Жива речовина планети, її хімічний склад та геохімічна роль. Межі біосфери. Нерівномірність розподілення життя в біосфері. Геохімічна робота живої речовини. Стабільність біосфери. Регуляторні механізми стабілізації біосфери. Біологічний кругообіг речовин. Харчові цикли як механізми здійснення біологічного кругообігу.

Тема 3. Особливості впливу макро-і мікроелементів на організм людини 
Макроелементи, їх властивості і вплив на організм людини. Мікроелементи, їх властивості і вплив на організм людини. Особливості впливу на людський організм мікроелементів-канцерогенів. Шляхи надходження елементів-забруднювачів в організм людини. Глобальна міграція забруднювачів. Методика визначення коефіцієнта екологічної відповідності умов проживання людини. Методика розрахунків коефіцієнта природних умов.

Континентальні екологічні особливості. Розрахунок коефіцієнта екологічної відповідності умов проживання людини. Визначення рівня людського розвитку.

Тема 4. Наслідки  впливу на організм людини полютантів-ксенобіотиків

Проблема охорони атмосферного повітря, водних ресурсів, грунту, мінерально-сировинних ресурсів. Джерела і види забруднювачів. Отруєння довкілля пестицидами. Клінічні симптоми отруєння. Перша допомога при отруєнні фосфор- і хлорорганічними, ртутьорганічними сполуками, нітратами, нітрофенолами.

Гострі і хронічні отруєння нітратами. Отруєння важкими металами. Онкологічні захворювання та їх зв’язок з екологічним станом довкіля.
Фізичні фактори негативного впливу на людину. Хімічні фактори забруднення довкілля. Онкологічні захворювання та їх звязок з   екологічним станом довкілля.

Токсичність хімічних речовин. Мутагенність та її вплив на людський організм. Біологічні і соціальні фактори впливу на людський організм.

Вплив препаратів побутової хімії і полімерних матеріалів на людину.

Тема 5. Екологічні фактори здоров’я людини

Поняття про здоров’я людини. Критерії оцінки здоров’я людини. Критерії оцінки здоров’я суспільства.

Фактори, що впливають на здоров’я людини. Сучасний стан здоров’я населення України. Сучасні тенденції впливу на людину зміненої людством природи .

Урбанізація, її соціально-екологічні наслідки. Фактори урбанізації. Головні компоненти урбоекосистеми. Стадії урбанізації.

Хвороби урбанізації. Гранично допустима концентрація (ГДК). Гранично допустимий рівень (ГДР). Гранично допустима доза (ГДД). Поняття максимально допустиме навантаження (МДН).

Екологічні пояси міста. Фітомеліорація урбоекосистеми. Засоби оптимізації урбоекосистеми. Групи здоров’я. Методики оцінки та самооцінки рівня фізичного стану індивіда. Екологічна діагностика.
Тема 6. Інтоксикація організму і роль окремих органів у його очищенні
Екологічні проблеми харчування людини. Напрями поліпшення  здоров’я людини. Самодіагностика захворювань на ранній стадії. Самокорекція імунітету. Способи самоочищення організму. Особливості раціональної організації трудової діяльності. Подолання психічного перенавантаження.
Тема 7. Адаптація людини до стресогенних чинників 

Адаптогенні фактори. Фази розвитку процесу адаптації людини до умов навколишнього середовища. Адаптація людського організму до низьких і високих температур. Адаптація до режиму рухової активності. Адаптація до гіпоксії.
Поняття про стрес. Фази стресового стану, їх характеристика. Вчення про стрес та адаптаційний синдром (Г. Сельє). Три стадії адаптаційного синдрому, їх сутність та визначення за  Г. Сельє.  
Напрями адаптації людини, їх характеристика. Форми адаптації. Адаптогенні фактори, їх характеристика.

Ознаки психічного перевантаження.  Способи подолання психічного перевантаження: автотренінг, раціональне харчування, фізичні навантаження, йога, медитація, народні засоби, духовне очищення.

Концепція “адаптивних антропологічних типів” (ААТ) академіка Т.І. Алексєєвої.

Основні ААТ у складі  людства та їхні  відмінні особливості, ареали поширення та основні природно-географічні  фактори  формування.

Тема 8. Екологічна  культура та її складові
Поняття про  екологічну культуру. Складові екологічної культури населення, їх характеристика. Сучасні філософсько-методологічні концепції розвитку природоохоронної свідомості. Генезис та еволюція екологічної свідомості. Антропоморфізм у первісному суспільстві. Антропокосмізм стародавніх греків, його сутність.

 Загострення протиріччя між науково-технічним і соціальним прогресом людства та розвитком природного середовища. Виникнення  механіцизму. (Рене Декарт, Френсіс Бекон).

Розвиток екологічної свідомості у працях французьких філософів ( П. Тейяр- де- Шарден, Леруа).

Вчення про біосферу та ноосферу В.І. Вернадського. Умови для створення ноосфери.

Екологізація суспільної свідомості у 60-ті роки ХХ століття. Римський клуб.

Теорія розвитку ноосфери М.М. Мойсеєва. Поняття про екологічний та моральний імперативи.

Тема 9. Еколого-демографічні проблеми в сучасному світі
Еколого-демографічні проблеми України та її регіонів: подібність із  загальносвітовими тенденціями та специфічні  риси. Демографічні показники відтворення населення. Структура популяцій людини (вікова, статева, генетична), їх характеристика. Динаміка популяцій, її основні показники. Поліморфізм популяцій.

Тривалість життя. Смертність, її причини. Смертність немовлят. Природжені вади розвитку, їх етіологія та патогенез. Екологічна ємкість середовища. Щільність популяцій та регуляція чисельності. Гомеостаз популяцій. Поняття про ойкумену. Еколого-демографічні  проблеми в сучасному  світі. Можливі шляхи рішення демографічних проблем. 
Методика визначення коефіцієнта екологічної відповідності умов проживання людини. Континентальні екологічні особливості. Розрахунок коефіцієнта екологічної відповідності умов проживання людини. Визначення рівня людського розвитку. 

Раціонально організоване суспільство: поняття, властивості. Характеристика та основні засади стійкого розвитку суспільства, що само підтримується.
Правові аспекти раціонального природокористування. Екологічне право в Україні. Поняття про екополітику. Екоконверсія нації. 
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ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ «ТЕХНОЕКОЛОГІЯ»
Тема 1. Природно-технічні геосистеми (ПТГ)
Умови забезпечення екологічно прийнятного регламенту формування промислового об`єкту. 
Тема 2. Стійкість природно-технічних геосистем
Антропогенні процеси в геологічному середовищі. Їх особливості у різних кліматичних зонах. Геодинамічний потенціал та ступінь стійкості геологічного середовища до техногенного навантаження.
Тема 3. Техносфера Землі. Техногенез. Технофільність
Екологічні еквіваленти промислового техногенезу. Екологічна еквівалентність критеріїв, процесів, об`єктів, природно-технічних геосистем. Екологічно подібні природно-технічні геосистеми.
Тема 4. Основні показники техногенезу. Поняття матеріально-екологічного балансу

Показник спеціального техногенного використання. Коефіцієнт повноти техногеного використання . Коефіцієнт техногенної фіксації. Техногенний геохімічний тиск. Модуль техногенного геохімічного тиску. Геохімічне значення різних продуктів виробництва. Коефіцієнт ноосферної концентрації.
Тема 5. Техногенні геохімічні аномалії
Біогеохімічні аномалії. Біофільність та деструкційна активність хімічних елементів. Техногенне забруднення атмосфери. Розрахунки розсіяння забруднюючих речовин у приземному шарі атмосфери. Контроль і нормування забруднень атмосферного повітря. Очищення повітря.
Тема 6. Характеристика техногенного використання природних вод
Джерела і обсяги водопостачання підприємств, установ та ін. Нормативи вмісту забруднюючих речовин для конкретних виробничих умов. Методи очищення стічних вод.
Тема 7. Стан, тенденції та прогноз накопичення відходів
Глобальний характер накопичення відходів, регіональні проблеми. Просторово-часовий характер впливу відходів на довкілля. Утилізація відходів. Паспорт відходів. Методи утилізації. Підвищення економіко-екологічної ефективності хвостосховищ, шламохвостосховищ. Захоронення відходів у надра Землі. Основні напрямки розв`язання проблеми утилізації відходів і створення замкнутих технологічних систем.
Тема 8. Енергетичне забруднення довкілля
Види енергетичного забруднення. Стандартні методи захисту НС від енергетичних забруднень. Класифікатор еколого-економічних збитків від радіоактивного забруднення НС.
Тема 9. Техногенний вплив на природні ландшафти. Екологічна реконструкція
Класифікація порушень земель. Рекультивація земель. Технологія і механізація гірничо-планувальних робіт. Технологія інженерної підготовки відновлюваних територій. Методи боротьби з ерорзією. Оцінка якості та ефективності рекультивації земель.
Тема 10. Екологічні збитки. Екологічна рівновага в системах "людина-НС"
Критерії вибору раціональних технічних рішень щодо попередження екологічних збитків. Аварійні ситуації і катастрофи як форма вираження техногенезу. Ефективність природо-охоронних заходів.
Тема 11. Якість навколишнього середовища, та її погіршення внаслідок антропогенного дії

Техногенні впливи на довкілля та їх характеристика: руйнівний, стабілізуючий і конструктивний;  прямий і непрямий;  навмисний і ненавмисний;  тривалий і короткочасний;  статичний і динамічний;  площадний і точковий;  глибинний і приповерхневий;  глобальний, регіональний і локальний;  механічний, фізичний, хімічний і біологічний.
Тема 12. Причинно-наслідкові зв’язки навмисних та  ненавмисних дій, прямих та опосередкованих впливів на довкілля

Загальна  та екологічна місткість ландшафту. Екологічно дестабілізовані. Динамічні класи стійкості ландшафтів до техногенного впливу: 1) стабільні; 2) помірно; 3) середньодинамічні 4) сильнодинамічні.
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ІІІ. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ВІДПОВІДЕЙ вступникА 
Оцінювання знань вступників фахового вступного випробуваннях здійснюється за шкалою від 100 до 200 балів. Прохідний бал становить – 100.

Оцінювання результатів фахового вступного випробовування
	Рівень знань
	Кількість вірних відповідей
	Рейтингові бали

	Базовий рівень

(5 балів за 1 вірну відповідь,

min=100 балів)
	1
	5

	
	2
	10

	
	3
	15

	
	4
	20

	
	5
	25

	
	6
	30

	
	7
	35

	
	8
	40

	
	9
	45

	
	10
	50

	
	11
	55

	
	12
	60

	
	13
	65

	
	14
	70

	
	15
	75

	
	16
	80

	
	17
	85

	
	18
	90

	
	19
	95

	
	20
	100

	Середній рівень

(10 балів за 1 вірну відповідь, 

мах=40 балів)
	21
	110

	
	22
	120

	
	23
	130

	
	24
	140

	Високий рівень

(15 балів за правильно виконане завдання, 

мах=60 балів)
	25
	155

	
	26
	170

	
	27
	185

	
	28
	200
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