Devlet Yüksek Öğrenim Kurumu "Kherson Devlet Tarım Üniversitesi" nin uluslararası faaliyet bölümü hakkında
1. Genel hükümler

1.1. Bu Yönetmelik, Devlet Yüksek Öğretim Kurumunun (bundan sonra "Üniversite" olarak anılacaktır), yani ana hedefleri, görevleri, görevleri, hakları ve sorumlulukları ile ilgili uluslararası faaliyet bölümünün yasal statüsünü belirlemektedir.

1.2. Yabancı öğrencilerle çalışma bölümü (bundan sonra bölüm olarak anılacaktır), üniversitenin yapısal bir birimi olup, doğrudan rektör ve rektör yardımcılığına bağlı olarak, başkan vekiller arasındaki işlevsel sorumlulukların bölünmesine uygun olarak bilimsel ve pedagojik çalışma içindir.

1.3. Çalışmalarında, bölüm Ukrayna Anayasası ve Ukrayna kanunları, Ukrayna'nın uluslararası sözleşmeleri, Ukrayna Bakanlar Kurulu kararları ve emirlerinin yanı sıra Eğitim ve Bilim Bakanlığından alınan emir ve talimat mektubu tarafından yönlendiriliyor. Ukrayna, Ziraat Devlet Üniversitesi Tüzüğü "Kherson Devlet Tarım Üniversitesi", emir ve sipariş Üniversitesi ve bu rektörün Sipariş

2. Bölümün görevleri ve görevleri

2.1. Bölümün çalışmaları aşağıdaki görevleri çözmeyi amaçlamaktadır:

- Üniversitede yüksek öğrenim görmek isteyen yabancıların örgütsel ve yasal olarak desteklenmesi amacıyla, yerli ve yabancı yasal ve gerçek kişilerle, yabancı devlet eğitim kurumlarının temsilcileri ile temas kurmaları;

 - Üniversiteye kabul talimatları ve koşulları hakkında bilgi verilmesi, akademik değişim programlarının mevcut ve gelecekteki programlarının izlenmesi, akademik değiş tokuşlarda katılımcı seçiminin düzenlenmesi;

- Yabancı ülkelerin ileri eğitim teknolojilerinin incelenmesi, yabancı öğrencilerin eğitimi alanında önde gelen Ukrayna üniversitelerinin deneyimi;

- Vatandaşlık Bakanlığındaki yabancı vatandaşların zamanında kayıt edilmesini kontrol etmek ve mevcut mevzuata uygun bireylerin kaydını yapmak;

- Yabancı uyruklu öğrencilerin sözleşmeleri, yabancı vatandaşların eğitimine eşlik eden belgeler, mevcut mevzuata uygun olarak Üniversiteye kabul ve kayıt yaptırırken yabancı vatandaşların sunduğu belgelerin incelenmesi kontrolü.

- Yükseköğretimde yabancı belgelerin feshine ilişkin usulü yerine getirirken, üniversiteye girişte kendilerine sunulursa, yabancılar için örgütsel ve yasal destek sağlanması;

- Öğrenci biletleri, mezuniyet defterleri ve diplomaların kaydı;

- Yabancı giriş başvurularının kayıtlarının tutulması, onlarla görüşme yapmak için tutanaklar.

Eğitim faaliyetleri alanında:

- yabancıların üniversitede okumasını teşvik etmek için analitik ve tahmin faaliyetleri yürütmek;

- Üniversitenin diğer bölümleri ile birlikte, yabancı vatandaşlardan uzmanların başarılı bir şekilde eğitim verilmesi;

- yabancıların eğitiminin başarısını takip etmek, müfredatların uygulanmasını izlemek, akademik borçları ortadan kaldırmak, yabancıların eğitimi ve transferini yenilemek için çalışmalar yapmak vs;

- fakülte dekanları tarafından verilen belgeler temelinde diploma mezunlarının yabancılara kaydı;

- Yabancıların üniversiteye kabul edilmesine ilişkin Yönetmeliklerin geliştirilmesi ve güncellenmesi;

- Yabancı öğrencilere ek ücretli eğitim hizmetleri verilmesi konularında katılım sağlanması.

2.2. Bölümün işlevleri şunları içerir:

- yabancı öğrencilerin eğitimi alanında işbirliği konulu taslak anlaşmaların hazırlanması;

- Bölümün yetkisi dahilindeki uluslararası faaliyet alanında diğer işlevlerin yerine getirilmesi.

2.3. Bölümün katılımıyla gerçekleştirilen Üniversitenin başlıca görevleri şunlardır:

- İş planlarının sağladığı görevlerin yerine getirilmesi.

- Uluslararası örgütler ve ajanslar ile temas kurma ve uygulama, Ukrayna'daki yabancı ülkelerin elçilikleri ve yurtdışındaki Ukrayna elçilikleri, bağış kuruluşlarıyla işbirliği;

- İki ülkenin eğitim kurumları ile ikili anlaşmalar ve protokollerin sonuçlandırılması, eğitim, yeniden eğitim ve Üniversitenin temelinde ileri eğitim için gerekli dokümanların temini.

- Yabancı delegasyonların, uzmanların, öğretmenlerin ve öğrencilerin çalışma amacıyla üniversiteye gelen ziyaretlerin kayıt, kayıt, belgesel ve doğrudan organizasyonu;

- yazışmaların yabancı dile çevrilmesi ve bölümün yeterliliğine ait mevcut belgeler;

- Yabancı öğrencilerin eğitimi konusunda Üniversitenin rehberlik görevlilerine ve personellerine bilgi verilmesi.
3. Bölüm yönetimi, hakları ve sorumlulukları

Bölüm, göreve atanan ve KSAU rektörü görevinden uzaklaştırılan bölüm başkanının başında.

- Bölüm, Üniversitenin diğer yapısal alt bölümleri ile işbirliği içerisinde çalışır.

- Bölümün görev ve işlevlerinin yerine getirilmesi için mali, ekonomik ve lojistik destek Üniversitenin ilgili birimleri tarafından yürütülür.

- Bölüm yapısı ve üyeleri, Ukrayna'nın yürürlükteki mevzuatına uygun olarak bölüm başkanının teslimine dayanarak ve üniversitenin sınırları dahilinde personel sayısına ilişkin tahsis edilen limitler çerçevesinde Üniversite Rektörü tarafından onaylanır. Ve üniversiteye tahsis sınırları dahilinde.

- Bölümün hakları patron ve diğer çalışanlar tarafından onaylanmış iş tanımlarına uygun olarak uygulanmaktadır.

Bölümün çalışanları aşağıdakileri yapma hakkına sahiptir:

- Üniversitenin yapısal alt bölümlerinden, kurulan prosedüre uygun olarak, bölüm için görevlendirilen görevlerin yerine getirilmesi için gerekli belgeler ve bilgi materyallerini almak;

- Üniversitenin liderliğinde, bu Yönetmelikte belirtilen yetkilerin sınırları dahilinde, elçilikler ve konsolosluklar, uluslararası örgütler ve temsilcilikleri, diğer devlet ve sivil toplum kuruluşları, firmalar ve yabancı vatandaşlarla görüşmeler ve yazışmalar yapmak. Üniversitedeki yabancı öğrencilerin öğretimiyle ilgili bölüm;

- Bölümün çalışmalarının geliştirilmesi konusunda Üniversite liderliğine önerilerde bulunmak;

- Bölümün malzeme ve teknik tabanının geliştirilmesi, bölümün çalışanlarının niteliklerinin geliştirilmesi ve terfi ettirilmesi için Üniversite rektörüne öneriler sunmak.

Bölüm başkanı sorumludur:

- Bu Statü ile kendisine verilen görevler ve görevler Dairesi tarafından yürütülmesi;

- Bölüm başkanının görev tanımında öngörülen resmi görevlerin yerine getirilmesinin niteliği ve zamanlaması;

3.8. Bölümün çalışanları aşağıdakilerden sorumludur:

- Resmi talimatları ile verilen resmi görevlerin yerine getirilmesinin kalitesi ve zamanlaması;

- işlevsel görevlerinin sınırları içinde bölüm başkanının ayrı emirlerinin yerine getirilmesinin kalitesi ve zamanlaması;

- emek ve icra disiplininin gözetilmesi, Üniversitenin iç çalışma yasalarının kuralları, iş güvencesi, yangın güvenliği ve sıhhi ve hijyen kurallarının yerine getirilmesi, üniversitenin mülkiyetinin korunması.

4. Yönetmelikte değişiklik yapılması için prosedür

- Üniversite Akademik Konseyi'nin teslimi üzerine Bölüm Yönetmeliklerinde yapılacak değişiklikler ve değişiklikler yapılır.

- Bölüm Yönetmeliklerinde yapılan değişiklikler ve eklemeler Yönetmelik ile aynı şekilde onaylanır.
