Шановні партнери!
Відповідно до Закону України від 31.07.14 № 1621-VII «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших законодавчих актів України», що набирає чинності з 01.01.15, є обов’язковим надання покупцю в електронному вигляді податкових накладних та розрахунків коригування до податкової накладної, а також реєстрація цих документів в Єдиному реєстрі податкових накладних.

У зв’язку з цим повідомляємо, що ДВНЗ «Херсонський державний аграрний університет» використовує програму «АРТ-Звіт Плюс» для реєстрації в єдиному реєстрі податкових накладних та обміну документами в електронному вигляді.

Наша електронна адреса для відправки податкових накладних:          ksau-kazna@ukr.net
Просимо Вас надати інформацію щодо програмного забезпечення, яке буде використовуватися Вашим підприємством для видачі та приймання податкових накладних в електронній формі з 01 січня 2015р. та повідомити свою електронну адресу, на яку можна відсилати податкові накладні та інші документи.

Користуючись можливістю, просимо перевірити та коректно заповнювати наші реквізити (з дотриманням формату написання), а саме:
повна назва: Державний вищий навчальний заклад «Херсонський державний аграрний університет»
або скорочена назва: ДВНЗ «Херсонський державний аграрний університет»

ІПН:004930221032
Юридична адреса: 73006 м. Херсон вул.. Р. Люксембург,23

т. (0552) 41 44 33
